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Na slávnosti vystúpil Tibor Mikuš, predseda TTSK.Slávnostný akt sadenia lipky pri Dome Matice slovenskej.

22. apríl – Deň Zeme 

Naša Zem je jedinečná, chráňme si ju všetci
Deň Zeme si pripomíname 

od 22. apríla 1970, keď ved-
ci na základe vyhotovenia snímok 
Zeme z kozmu, na ktorých sa pre-
javilo znečistenie ovzdušia, vyzva-
li svetovú verejnosť k spoločné-
mu úsiliu na ochranu našej planéty 
so všetkým, čo ju robí jedinečnou. 
Skutočne svetovým sa uvedený deň 
stal od roku 1990, keď začalo ini-
ciatívne a koordinačne pôsobiť Me-
dzinárodné ústredie Dňa Zeme so 
sídlom v Stanforde (USA). V tom-
to roku sa pri príležitosti Dňa Zeme 
aktivizovalo viac ako 200 miliónov 
ľudí v 140 štátoch sveta. Deň Zeme 
je masovou, celosvetovou aktivitou 
nabádajúcou k zamysleniu sa nad 

budúcnosťou našej planéty a tým, 
že zemské zdroje nie sú nevyčerpa-
teľné a rovnováha na tejto planéte 
je veľmi krehká. Uvedenú iniciatí-
vu podporuje celý rad významných 
organizácií, inštitúcií, osobnos-
tí i politikov ako i jednotlivé obce 
a mestá. 

Z iniciatívy Trnavského samo-
správneho kraja sa pred niekoľký-
mi rokmi symbolickým vysadením 
líp naštartoval proces ozdravova-
nia a zazeleňovania nášho regió-
nu. No nielen výsadbou stromov, 
ale i rozumným nakladaním s od-
padmi, šetrením elektrickou ener-
giou a hlavne výchovou mladej ge-
nerácie k úcte k životu a svojmu 

prostrediu je potrebné zabezpečiť, 
aby sa náš kraj stal miestom pre 
zdravý život.

Slávnostný akt výsadby lipky, 
ktorý sa konal 22.4.2009 v Galan-
te pod záštitou predsedu Trnavské-
ho samosprávneho kraja Ing. Tibo-
ra Mikuša a v spolupráci s primá-
torom mesta Galanta Ing. Alexan-
drom Mézešom, je dôkazom toho, 
že Trnavskému samosprávnemu 
kraju ako aj samotnému mestu Ga-
lanta záleží na prostredí, v ktorom 
jeho obyvatelia žijú.

Veríme, že zúčastnení obča-
nia mesta, študenti stredných škôl 
a deti materských škôl sídliacich 
na území mesta Galanta strávili 

pekné chvíle na uvedenom podu-
jatí, ktorého realizátorom bolo Ga-
lantské osvetové stredisko. Poďa-
kovanie patrí aj citarovému súboru 
Cidrus z Jelky, folklórnemu súbo-
ru Pitypang a detskému citarové-
mu súboru pri ZŠ Z. Kodálya v Ga-
lante ako aj detskému folklórnemu 
súboru Važinka s ľudovou hudbou 
Muzička zo Šoporne, ktorí svojím 
účinkovaním navodili v tento krás-
ny slnečný deň príjemnú atmosféru. 

Pevne dúfame, že sa zasade-
ná lipka ujme, rozrastie a prispeje 
k skrášleniu a ozdraveniu nášho ži-
votného prostredia. 

Margita Knappová
Fotografie: Milan Aľakša

Zo 16. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Galante

Poslanci schválili záverečný účet mesta za rok 2008

Okolie trafostanice
Na Švermovej ulici zostal 

po dokončení trafostanice nepo-
riadok po stavbároch. Zničený 
trávnik, porozhadzovaný staveb-
ný materiál, zo zeme trčia káble. 
A na takomto mieste sa hrajú deti.

Niet kde parkovať
Pri bytovom dome č. 794 

na ulici Zoltána Kodálya nemajú 
vodiči motorových vozidiel kde 
zaparkovať. Na betónovej ploche 
pri detskom ihrisku by sa mohlo 
vytvoriť aspoň 20 – 30 parkova-
cích miest. Aj pri bytovom dome 

č.925 na Novej Dobe je nevyuži-
tá plocha vhodná na parkovacie 
miesta pre motoristov.

Ako je to s...?
S úpravou nádvoria neogotické-

ho kaštieľa, kam sa majú na tohto-
ročných trhoch presunúť niektoré 
aktivity?

S informačnými tabuľami 
po meste v maďarskom jazyku?

S budovaním centrálnych det-
ských ihrísk?
Poďakovanie technickým 

službám
Poslanci sa poďakovali Tech-

nickým službám za odvoz domo-
vého odpadu z galantských mest-
ských častí a biologického odpadu 
zo školského dvora. 
Vďaka mestskej polícii
Gymnazisti na Deň narcisov 

vyzbierali po meste 2 390 € (72 ti-
síc Sk). Veľmi im pomohli svo-
jou účasťou aj členovia Mestskej 
polície.

Občania sa pýtajú
Na Bratislavskej ulici firma pri 

stavebných prácach zlikvidova-
la krovie pri chodníku. Čo s tým? 
Za obytnými bunkami v Nebojsi 
sa hromadí skládka odpadu. Kto 
to odstráni? Pri prácach na kanali-
zácii v Hodoch vzniká vedľa cesty 
skládka zeminy. Treba ju odstrá-
niť, kým nezačne pršať. Občania 
sa pýtajú či bude na Galantských 
trhoch dostatok kolotočov a zába-
vy pre deti? Katastrofické scenáre 

počuť o patológii v galantskej ne-
mocnici. Ako je to so spaľovňou 
v nemocnici? S parkovaním v are-
áli nemocnice v Galante treba súr-
ne niečo robiť.

Poslanci schválili výročnú sprá-
vu so záverečným účtom mes-
ta za rok 2008. Vzali na vedo-
mie Program hospodárskeho a so-
ciálneho rozvoja mesta Galanta 
za rok 2008 a Správu o činnos-
ti a štatistické ukazovatele Mest-
skej polície za rok 2008. Z pod-
nikateľských aktivít schválili ná-
vrh zástavby Polyfunkčný objekt 
na Vajanského ulici od žiadateľa 
K – Partners s.r.o. Mestské zastu-
piteľstvo schválilo projekt moder-
nizácie centrálnej mestskej zóny 
a Organizačno – technickú prípra-
vu a návrh rozpočtu XXV. ročníka 
Galantských trhov.

Milan Aľakša

23. apríla 2009 sa uskutočnilo 16. zasadnutie Mestského zastupiteľ-
stva v Galante. Otvoril a viedol ho primátor mesta Ing. Alexander Mé-
zeš. Hneď v úvode vystúpila poslankyňa PaedDr. Anna Piláriková, or-
ganizátorka IX. ročníka Kantilény 2009 a poďakovala sa mestu za ne-
únavnú, dlhoročnú podporu tohto podujatia. Primátorovi Ing. Alexan-
drovi na znak vďaky odovzdala Cenu Karola Duchoňa. V interpelácii 
už tradične odznelo viacero sťažností občanov.
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Čím žije naše mesto?

Na programe je centrálna mestská zóna

V prvom rade chceme, aby sme 
dokončili menšie aktivity v mes-
te už v priebehu mesiaca mája. 
Ide o rekonštrukciu chodníkov, 
ciest, výsadbu zelene, inštaláciu 
drobnej architektúry, výmenu au-
tobusových zastávok a budovanie 
detských ihrísk. Skončilo sa veľ-
ké jarné upratovanie a som veľmi 
rád, že sa ho zúčastnili aj podni-
kateľské subjekty a všetci obyva-
telia. V týchto dňoch sa dozvie-
me, koľko financií dostaneme zo 

štátneho rozpočtu za mesiac apríl. 
Ak nebude príspevok krátený, pri-
rátame k nemu aj našu vytvorenú 
rezervu asi 332 tisíc € (desať mi-
liónov korún) a túto čiastku bude-
me môcť použiť na ďalšie aktivity 
v meste, najmä na opravu ciest. 

Na  programe tohto ob-
dobia je centrálna 
mestská zóna. Povedz-
te o nej trochu viac.
Pripravili sme jeden veľmi 

krásny projekt za 1 mil. 659 ti-

síc 695 € (50 miliónov korún). 
Je to projekt centrálnej mestskej 
zóny. Je to prakticky vydlážde-
nie priestoru od Vajanského ulice 
až po kostol, ulice Zoltána Kodá-
lya a Šafárikovej, úprava chod-
níkov, asfaltovanie ciest, úprava 
parkovísk a drobnej architektúry, 
osvetlenia, úprava a prestrešenie 
trhoviska. Projekt sme predložili 
na ministerstvo životného prostre-
dia. Keď sa nám náš zámer podarí 
realizovať, bude to fantázia a naše 
mesto dostane úplne inú tvár. 

Milan Aľakša

P rvým tohtoročným, teplejším mesiacom – májom ožíva aj staveb-
ná aktivita v našom meste. Ako to vyzerá teraz v Galante? Pýta-

me sa primátora mesta – Ing. Alexandra Mézeša: 

Ing. Alexander Mézeš, primá-
tor mesta

Miestny zväz SDKÚ-DS 
a Miestna organizácia SMK 

v Galante sa dohodli na vytvo-
rení funkčnej a spolupracujúcej 
väčšiny v mestskom zastupiteľ-
stve. Obe strany tým chcú vytvo-
riť predpoklady pre zodpovednú 
správu vecí verejných a pre napĺ-
ňanie svojich programov pri roz-

voji mesta. Sú rozhodnuté úzko 
spolupracovať s perspektívou spo-
ločného postupu v komunálnych 
voľbách 2010. 

Podpisom dohody o spoluprá-
ci sa vytvorila väčšina poslancov 
v mestskom zastupiteľstve, ktorú 
tvorí deväť poslancov SMK a je-
den poslanec SDKÚ-DS. V devät-

násťčlennom mestskom zastupi-
teľstve reprezentuje toto spojenie 
poslancov nadpolovičnú väčšinu. 
Vytvorenie jasnej a čitateľnej väč-
šinovej platformy je odpoveďou 
SDKÚ-DS a SMK na neprehľad-
né pomery, ktoré v súčasnosti vlá-
dli v mestskej samospráve.

Spoločný postup poslancov 

oboch strán a zjednocovanie ná-
zorov zabezpečí koordinačný or-
gán, ktorého členmi sú, okrem 
poslancov, aj predsedovia zúčast-
nených strán. Koordinačný orgán 
bude zasadať vždy pred rokova-
ním zastupiteľstva, alebo na po-
žiadanie niektorého z partnerov. 

PhDr. Zoltán Horváth
Predseda miestneho zväzu 

SDKÚ-DS v Galante

SDKÚ-DS a SMK preberajú zodpovednosť
Za fungovanie mestského zastupiteľstva

V minulých dňoch sa uskutoč-
nilo v Galante valné zhro-

maždenie Združenia miest a ob-
cí Galantsko – Šaliansko. Otvo-
ril a viedol ho predseda združenia 
Ing. Alexander Mézeš. Privítal aj 
hostí: Tibora Mikuša, predsedu 
Trnavského samosprávneho kra-
ja a Jozefa Dvonča, podpredsedu 
ZMOS-u.

V programe zhromaždenia bolo 
vyhodnotenie činnosti vlaňajšieho 
roku, keď prebiehala registrácia 
a ustanovenie orgánov, predsta-
venstva a dozornej rady. Hlavnou 
úlohou združenia Galantsko – Ša-
liansko bola pomoc pri zabezpe-
čení finančných prostriedkov zo 
štrukturálnych fondov Európskej 
únie. Do tohto regiónu sme získa-

li z Eurofondov 340 miliónov ko-
rún, keď z 50 podaných projektov 
bolo 45 úspešných. K tomu treba 
ešte priradiť aj prebiehajúcu re-
konštrukciu kanalizácie a ČOV 
v hodnote 1,3 miliardy korún. Po-
darilo sa združenie Galantsko – 
Šaliansko aj prezentovať na jed-
notlivých ministerstvách, aby si 
získalo potrebné pozície na presa-

dzovanie svojich záujmov. 
Ako nám povedal Ing. Alexan-

der Mézeš: „Pre nás je podstat-
né to, že náš región je opäť „po-
hromade“ ako to bolo v bývalom 
okrese a spoločne bude ľahšie rie-
šiť problémy občanov.“

Celoslovenský 19. snem ZMOS 
–u bude 20. – 21. mája 2009 
v Bratislave. 

Milan Aľakša 

Z Valného zhromaždenia ZMOS–u Galantsko – Šaliansko

Milióny z Eurofondov do nášho regiónu

Fotografie z Valného zhromaždenia ZMOS – u Galantsko – Šaliansko. Foto: Milan Aľakša
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Výzva architekta
Hlavný architekt mesta Galanta vyzýva na architektonické riešenie 

zástavby rohu ulíc Hlavná a Štúrova. Predmetom výzvy je rieše-
nie zástavby rohu ulíc Hlavnej a Štúrovej na mieste čiastočne asano-
vaného obytného objektu po výbuchu a prízemných predajní na ulici 
Štúrovej. 

V návrhu je potrebné predložiť:
»» osadenie a prevádzkovú schému objektu so zázemím (parkovanie, 

spevnené plochy, zeleň) 
»» architektonické stvárnenie navrhovanej zástavby

Požadované parametre objektu:
»» pôdorys prízemia riešiť na ploche pôvodnej stavby bytového domu 

a ploche predajní na ulici Štúrovej pričom je potrebné zachovať dva 
prechody pri obytných blokoch (pasáže). 

»» 2, 3 a 4 nadzemné podlažie (podkrovie) na strane ulice Štúrovej rie-
šiť odskočené v zúženej šírke naväzujúcej na jestvujúci obytný dom 
z dôvodov preslnenia a tienenia.

»» výškovú úroveň navrhovaného objektu zosúladiť s jestvujúcou zá-
stavbou bytových domov

»» objekt zastrešiť sedlovou strechou zosúladenou so zastrešením 
jestvujúcich objektov 

»» vhodnosť zástavby zdokumentovať vizualizáciou s osadením 
do prostredia.

Ing. arch. Ján Špánik
Hl. architekt

BYSPRAV spol. s r.o. Galanta, 
správca bytov a nebytových 

priestorov oznamuje všetkým vlast-
níkom a nájomcom bytov v byto-
vých domoch spravovaných touto 
spoločnosťou, že v roku 2009 sa 
nebudú vyplácať preplatky z vyúč-
tovania nákladov za služby spojené 
s užívaním bytov tak, ako tomu bo-
lo v predchádzajúcich rokoch.

Výplata preplatkov z ročného 
vyúčtovania nákladov za služby 

spojené s užívaním bytov sa bude 
realizovať prostredníctvom sústre-
deného inkasa platieb obyvateľstva 
(SIPO). Na platobnom doklade SI-
PO za mesiac 06/2009 pribudne 
nová položka:

Preplatok byt 2008.
Platiteľom, ktorým na platob-

nom doklade vznikne ako výsled-
ná suma preplatok a uhrádzajú SI-
PO bezhotovostne, bude táto suma 
poukázaná na účet, z ktorého Slo-

venská pošta, a. s. inkasuje mesač-
né poplatky. Ostatným platiteľom 
preplatok vyplatí pošta Galanta 1 
po predložení platobného dokla-
du SIPO v období od 1.6.2009 
do 30.06.2009.

(Túto zmenu spôsobu vyplácania 
preplatkov iniciovala a požadova-
la Slovenská pošta, doterajší spô-
sob je pre nich od roku 2009 nepri-
jateľný). 

Nedoplatky z vyúčtovania nákla-

dov za služby spojené s užívaním 
bytov za rok 2008 sa budú platiť 
rovnakým spôsobom ako v minu-
lých rokoch. t.j. v hotovosti v po-
kladnici spoločnosti BYSPRAV s r. 
o. alebo na účet príslušného domu.

Výsledok vyúčtovania za rok 
2008 bude oznámený vlastníkom 
a nájomcom bytov písomne v po-
slednom májovom týždni. 

BYSPRAV spol. s r. o. 
Galanta

Preplatky a nedoplatky z vyúčtovania nákladov 

Za služby spojené s užívaním bytov za rok 2008

Nové parkovacie miesta v Galante

Osobných motorových vozidiel 
v našom meste z roka na rok 

pribúda a tak sa mesto rozhodlo 
urobiť prieskum a na základe ne-
ho boli vytypované lokality, kde 
sa vyskytujú najvážnejšie prob-
lémy s parkovaním. Po verejnom 
obstarávaní bol vybraný dodáva-
teľ stavby parkovísk a začalo sa 
s ich realizáciou. Povrchy parko-
vísk sú pripravované z odvodňo-
vacej dlažby, vegetačných panelov 
a asfaltu, podľa lokality.

A aký priebeh má momentálne 
budovanie parkovacích miest pod-
ľa jednotlivých lokalít? Túto otáz-
ku sme položili Ing.Jánovi Poľa-
kovskému, zástupcovi prednostu 
mestského úradu:

 – Štrnásť nových parkovacích 
miest pribudlo na ulici Obrancov 
mieru a dvadsať na Novej Dobe 
za kostolom. Na Železničiarskej 
ulici je vnútroblok s 21 parkovací-
mi miestami, 13 miest je na Šver-
movej ulici , 20 na Krásnej, 8 

na Stavbárskej a 7 na Hlavnej uli-
ci pred Vlastivedným múzeom. 
Na ulici SNP je vyasfaltovaných 
6 parkovacích miest. V tomto ča-
se sa buduje 13 miest na parkova-
nie na Sídlisku 
JAS. Z dôvodu 
rekonštrukcie vo-
dovodu a kana-
lizácie sú zatiaľ 
pozastavené prá-
ce na výstavbe 
34 parkovacích 
miest. Po celom 
meste bude čo 
nevidieť celkom 
156 nových par-
kovacích miest 
pre osobné mo-
torové vozidlá. 
Zároveň sa opra-
vujú chodníky 
na sídlisku Re-
volučná, SNP 
a Sever. Nový 
chodník bol vy-
budovaný z dlaž-
by na ul.Z.Ko-
dálya od Pošto-
vej ulice. Mesto 

má pripravené projekty na úpravu 
parkovania na sídliskách Zornič-
ka a Clementisove Sady. Ich reali-
zácia bude zaradená do rozpočtov 
v nasledujúcich rokoch.

Zaznamenal: (aa)
Fotografie: Jozef Keppert

Pre 156 osobných áut

Nové parkovisko na sídlisku Nová Doba. Nový chodník na ulici Zoltána Kodálya. 
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Prípravy na letnú sezónu

Aj keď je leto ešte ďaleko, v na-
šom meste sa už teraz pracu-

je na čo najlepšej ponuke letnej se-
zóny v oblasti cestovného ruchu. 
Práve v tejto sfére zaznamenáva 
Galanta v poslednom období veľ-
ké zmeny. 

V nasledujúcich riadkoch by sme 
vás radi poinformovali o niekoľ-
kých novinkách a aktivitách, ktoré 
pripravujú jednotliví poskytovate-
lia služieb.

Termál centrum Galandia pri-
pravuje pre svojich návštevníkov 
tanečnú školu s víťazmi televíz-
nej súťaže „Slovensko má talent” 
– tanečnou skupinou Old school 
brothers a miestnou skupinou Cal-
ma. Zmeny čakajú detských náv-
števníkov, nakoľko do leta sa plá-
nuje rozšírenie detského ihriska 

o ďalšie atrakcie. Obohatí sa aj po-
nuka stravovacích služieb o stánok 
s typickými talianskymi špecialita-
mi. Otváracia doba Termál centra 
Galandia ostáva nezmenená denne 
od 10.00 hod. do 22.00 hod. V plat-
nosti sú aj ceny, ktore sú pre Galan
ťanov určené nasledovne: za ce-
lodenný vstup vo vonkajšej časti 
(summer packet) zaplatí dospelá 
osoba z Galanty po odpočítaní 40% 
zľavy 5,97 € (179,85 Sk) a za vyu-
žívanie vnútorného aj vonkajšieho 
areálu (water world packet) zaplatí 
dospelý Galanťan 9,96 € (300 Sk).

Novinku má aj miestny agrotu-
ristický areál – Ranč na Striebor-
nom jazere. Okrem súčasnej po-
nuky, ktorou je jazdenie na koni, 
vychádzky do prírody v konskom 
sedle či občerstvenie v bare wester-

nového štýlu, pribudla možnosť ry-
bolovu v miestnom jazere. Na vý-
lov sa ponúkajú ryby ako pstruhy, 
šťuky, jesetery. Okrem toho sa už 
27. – 28. júna uskutoční ďalší roč-
ník Rodeo a western show. Jednot-
livé služby agroturistického areálu 
je možné využívať vo vopred do-
hodnutých termínoch.

Múzeum veteránov ako tradične 
aj tento rok ponúka možnosť pre-
hliadky historických áut a motoriek, 
v súčasnosti v počte 12 automo-
bilov a 16 motocyklov. Za zmien-
ku stojí príprava už 5. jubilejného 
ročníka Galantského oválu spoje-
ného s piknik party. Uskutoční sa 
v dňoch 13. – 14. 8. 2009 na Ranči 
na Striebornom jazere.

V prípade nepriaznivého počasia 
vás určite zaujme niektorá z aktuál-

nych výstav, ktoré sa pravidelne ko-
najú či už vo Vlastivednom múzeu 
alebo Renesančnom kaštieli. 

Potešujúcim faktorom pre Galan-
tu je vznik dvoch nových ubytova-
cích zariadení. Jeden z nich, Pen-
zión Galanta, sa nachádza v časti 
Kolónia a je zariadený v mediterán-
skom štýle. Penzión dopĺňa vkusne 
zariadená reštaurácia, ktorá pote-
ší najmä maškrtné jazýčky. Druhý 
penzión, Viktória, zdobí Sídlisko 
Sever. Okrem ubytovacích služieb 
môžu aj obyvatelia mesta využí-
vať wellness služby. K dispozícii je 
množstvo možností ako sa zbaviť 
stresu a získať novú sviežosť. Sta-
čí vyskúšať napr. niektorú z troch 
druhov sáun, slnečnú lúku či škót-
ske streky.

Niekedy netreba cestovať ďaleko 
a zábavu a relax nájdeme aj doma!

 Zuzana Morovičová

Dovolenka a rekreácia v Galante

Hotel ARLI na hlavnom námestí 

Skrášli centrálnu mestskú zónu

Podnikateľská aktivita výstav-
ba hotela ARLI na hlavnom námestí 
pre investora spoločnosť SK HOTEL 
s. r. o. Senica bola schválená po-
slancami na mimoriadnom zasadnutí 
Mestského zastupiteľstva v Galan-
te dňa 30. 3. 2007 uznesením č. 37/
Z-2007, v ktorom boli schválené aj 
podmienky pre výstavbu tak, ako pre 
ktorúkoľvek inú podnikateľskú akti-
vitu v tomto meste. Toto uznesenie 
bolo ešte zmenené a doplnené na 12. 
zasadnutí MsZ 25. 9. 2008, keď sa 
uznesením č. 238/Z-2008 schvá-
lila zmena termínu začatia stavby, 
po predchádzajúcich kladných stano-
viskách v komisiách MsZ.

Materiály sa pripravovali a pre-
jednávali na niekoľkých komisiách 
a pred samotným schválením aktivi-
ty v roku 2007 bola vyhotovená ma-
keta navrhovaného hotela vrátane 
okolitých objektov, ktorá bola viac 
ako 6 mesiacov vystavená vo vstup-
nej hale Mestského úradu, bola vy-
konaná rozsiahla propagácia – v Ga-
lantských novinách, v regionálnych 
novinách, ako aj iných médiách, bo-
li uverejnené vizualizácie umiestne-
nia hotela a jeho základné charak-
teristiky. 

Na akciu boli vydané staveb-

né povolenia na hlavný objekt dňa 
25. 2. 2009 a na objekt komunikácií 
a spevnených plôch dňa 18. 3. 2009. 
Vlastníci ako aj užívatelia susedia-
cich objektov boli účastníci staveb-
ného konania a je nutné povedať, že 
nie všetci sa konania zúčastnili na-
priek tomu, že im bolo umožnené 
podať pripomienky práve na tomto 
konaní. V súčasnom období je stav-
ba pripravená na realizáciu, stavebné 
povolenia nadobudli dňa 27. 3. 2009 
(hlavný objekt) a dňa 21. 4. 2009 
(objekt komunikácií a spevnených 
plôch). právoplatnosť, čím boli vy-

jasnené všetky otázky umiestne-
nia stavby a jej vplyvu na okolité 
prostredie. 

Súčasťou stavebného povolenia 
je premiestnenie pripevnenej plas-
tiky ako aj samotného názvu Mest-

ské kultúrne stredisko z ľavej strany 
fasády objektu, aby bola zachovaná 
dôstojnosť názvu objektu MsKS. 

Objekt hotela bude umiestnený 
iba pred objektom knižnice, nie pred 
hlavným vstupom resp. presklene-
nou časťou MsKS. Námestie, z kto-
rého je centrálny vstup do MsKS bu-
de aj po výstavbe hotela voľné a bu-
de tvoriť aj naďalej oddychovú zó-
nu pre obyvateľov mesta s novými 
prvkami drobnej architektúry – la-
vičky, informačné panely, fontánou 
a novovytvorenou zeleňou. Hlavný 
vstup do hotela je situovaný taktiež 

zo strany oddychovej časti námes-
tia. Obyvatelia v súčasnosti môžu vi-
dieť, že priestor je vo väčšej miere 
oplotený, avšak táto časť oplotenia 
je iba zariadenie staveniska, nie plo-
cha, ktorá bude zastavaná samotným 
objektom.

Na záver treba povedať, že aj 
po výstavbe hotela bude námestie aj 
naďalej plniť svoju funkciu, avšak 
v novom šate a s novými modernými 
prvkami. V nadväznosti na tento pro-
jekt sa v súčasnom období pracuje 
projektovo na komplexnej prestav-
be a rekonštrukcii územia za objek-
tom MsKS, pred objektom Univer-
zál, pred budovou MsÚ s pokračova-
ním po ulici Hlavnej obojstranne až 
po objekt kostola, v celkovej hodno-
te 1,66 mil. € (50 mil. Sk) k financo-
vaniu z prostriedkov EÚ. 

Veríme, že výstavba tohto kom-
plexu výrazne pozitívne prispeje ku 
dotvoreniu centrálnej mestskej zóny 
a vybudovaním hotela, ktorý v mes-
te Galanta jednoznačne chýba ako 
aj s celkovou rekonštrukciou celého 
okolia sa vytvorí nový architekto-
nický komplex na ďalších niekoľko 
desiatok rokov. Maketa hotela bude 
opätovne vystavená k nahliadnutiu 
vo vestibule Mestského úradu po-
čas celej realizácie objektu hotela až 
do jej ukončenia.

Ing. Miriam Károlyiová
Vedúca oddelenia životného 

prostredia a investičnej 
výstavby MsÚ

Z a posledné obdobie bolo vypovedaných a odvysielaných množstvo in-
formácií, ktoré nie celkom správne vykresľovali situáciu pripravovanej 

výstavby Hotela ARLI na námestí pred MsKS v Galante. Z uvedeného dôvo-
du je potrebné, aby sme na pravú mieru uviedli niekoľko nevyvrátiteľných 
faktov.



6	 AKTUALITY	 GALANTSKÉ NOVINY

Zo základných ukazovateľov bolo 
ich plnenie vykázané nasledovne:
»» Celkové dosiahnuté príjmy 

(103,66 % rozpočtu) 313 749 tis. Sk 
(10 414 559 €)

»» Celkové dosiahnuté výdavky 
(98,88 % rozpočtu) 299 264 tis. Sk 
(9 933 745 €)

»» Prebytok hospodárenia: 14 485 tis. 
Sk (480 814 €)
Rok 2008 sa preukázal ako rok tak 

trochu úsporový, nebolo však sna-
hou vytvoriť čo najvyšší prebytok, ale 
prejavila sa skôr opatrnosť v čerpa-
ní prostriedkov, ak by došlo k výky-
vu nenaplnenia príjmu z výnosu dane 
FO, tak ako to bolo v roku 2007 a aj 
vzhľadom na začínajúce stagnovanie 
našej ekonomiky v závere uplynulého 
roka v dôsledku hospodárskej krízy. 

I napriek pohybu cien tovarov a slu-
žieb smerom nahor, bolo snahou udr-
žať bežné výdavky v nižšej hrani-
ci ako bola tvorba bežných príjmov. 
Zároveň však sa z rozpočtu dostalo 
dostatok finančných zdrojov na roz-
voj a udržanie všetkých oblastí, kto-
ré mesto financuje, či už ide o cest-
nú dopravu, školstvo, sociálnu oblasť, 
kultúrnu činnosť, výkon mestskej po-
lície, správy úradu a na činnosť orga-
nizácií zriadených mestom. Ani jedna 
z oblastí nebola utlmená, skôr opačne. 
Nemalá finančná podpora bola daná 

aj na rozvoj športu v meste, podpo-
ra vo forme dotáciií bola poskytnutá 
všetkým športovým klubom na úze-
mí mesta. Nezanedbateľná časť fi-
nančných prostriedkov bola vyčlenená 
a poskytnutá aj na prezentáciu národ-
nej a národnostnej kultúry, vzájomné-
ho porozumenia a na rozvoj činnosti 
rôznych spoločenských a občianskych 
združení.

V rámci kapitálového zhodnote-
nia rozpočtových prostriedkov došlo 
v uplynulom roku k:
– úhrade smerujúcej ku zvýšeniu 

vlastníckeho podielu mesta v ob-
chodnej spoločnosti Galantaterm, 
s.r.o, Galanta (mesto je majoritným 
vlastníkom tejto spoločnosti)

– obstaraniu a doplneniu nového soft-
waru a hardwaru pre výkon sprá-
vy úradu

– nákupu špeciálnych technických vo-
zidiel, drvičov, parkovacích auto-
matov pre príspevkovú organizá-
ciu – TsM

– rozsiahlej rekonštrukcii objektu 
na Ul. Bratislavskej, ktorý slúži ako 
nové sídlo mestskej polície

– obstaraniu nového technologického 
zariadenia pre potreby obchodnej 
spoločnosti Galandia, s.r.o., Galanta

– úhrade dokončenia II. etapy realizá-
cie mestského informačného sys-
tému

– pokračovaniu rekonštrukcie mest-
ského parku

– vybudovaniu prístreškov na domoch 
smútku na cintorínoch v prímest-
ských častiach

– vybudovanie novej trafostanice v lo-
kalite nového termálneho kúpaliska

– vybudovaniu umelej trávnatej plo-
chy na ihrisku na štadióne a rekon-
štrukcii viacúčelového ihriska v are-
áli ZŠ s vyučovacím jazykom maď., 
Z. Kodálya

– obnove a oprave vonkajšej fasády 
na budove ZŠ G. Dusíka na sídl. 
SEVER

– osadeniu 2 nových autobusových za-
stávok

– rekonštrukcii osobného výťahu pre 
obyvateľov v objekte DD – PAT-
RIA

– rekonštrukcii verejného osvetlenia 
podľa vybranej lokality

– vypracovaniu Programu hospodár-
skeho a sociálneho rozvoja mesta

– a rad vypracovaných projektových 
dokumentácií pre potreby predkla-
dania projektov na uchádzanie sa 
o finančné prostriedky z eurofon-
dov. 
Úverová zaťaženosť mesta (kto-

rá má od roku 2002 klesajúcu tende-
ciu) predstavovala ku koncu hodno-
teného obdobia výšku 725 722,– Sk 
(24 090 €) na 1 obyvateľa, čo sa pova-
žuje za nízku zadĺženosť. Mesto od ro-
ku 2002 nevzalo nový úver, splácanie 
existuúcich bolo zabezpečené. V prie-
behu roka 2008 bolo splácanie 1 úveru 
ukončené a v súčasnosti mesto spláca 
iba 2 úvery z minulých rokov. 

Ku zhodnoteniu výsledkov hos-
podárenia, skôr ako sú posudzované 
v mestskom zastupiteľstve, sa vyjad-
ruje hlavný kontrolór mesta, nezávislý 
audítor a ratingová agentúra.

Hlavný kontrolór mesta vo svo-
jom stanovisku hodnotil hospodárenie 
kladne, dosiahnutý výsledok označil 
ako pozitívny, v porovnaní s predchá-
dzajúcim rokom výrazne lepším. Po-
ukázal na jeho vhodné využitie ako 
finančnej rezervy pre práve prebieha-
júci pokles výkonu ekonomiky, kto-
rý sa odrazí v nasledujúcom období aj 
na tvorbe finančných zdrojov rozpočtu 
mesta pre rok 2009.

Súčasťou predkladaných materiá-
lov bolo aj ratingové hodnotenie mes-
ta, ktoré nám už viac rokov vykonáva 
ratingová agentúra Moody s Interna-
cional Public Finance. Národný rating 
mesta Galanta je Aa2sk so stabilným 
výhľadom. Uvedené hodnotenie zahŕ-
ňa uspokojivé prevádzkové výsledky 
mesta, dobrú likviditu a pomerne níz-
ku zadĺženosť mesta. Rating zohľad-
ňuje aj očakávané spomalenie ras-
tu daňových príjmov, ktoré v budúc-
nosti ovplyvní prevádzkové výsledky 
a schopnosť pristúpiť k reštriktívnym 
opatreniam mesta.

Ako už bolo skôr uvedené, hospo-
dárenie za uplynulý rok bolo posu-
dzované aj vykonaním auditu nezávis-
lým audítorom, ktorý vo svojej sprá-
ve označil, že účtovná zavierka mes-
ta poskytuje verný a pravdivý obraz 
o finančnej situácii mesta a výsledok 
jej hospodárenia za rok 2008, ktorý sa 
skončil k uvedenému dátumu v súlade 
so slovenským zákonom o účtovníctve 
a rozpočtových pravidlách územnej 
samosprávy. 

Mestské zastupiteľstvo v podsta-
te akceptovalo a schválilo aj návrh 
na použitie prebytku hospodárenia 
za uplynulý rok s tým, že časť finanč-
ných prostriedkov /okrem povinnej 
zákonnej rezervy/ sa ponecháva v re-
zervnom fonde mesta. 

Ing. Šomodyová Božena, ved. fin. 
a maj. oddelenia MsÚ

Zaujal vás nadpis a chcete sa 
dozvedieť o denných centrách 

niečo viac? Denné centrá sú vlast-
ne bývalé kluby dôchodcov, ktoré 
sa v zmysle zákona o sociálnych 
službách od 1. 1. 2009 považu-
jú za denné centrá. V Meste Ga-
lanta sú zriadené štyri a to: na Ul. 
Kpt. Nálepku, Ul. Švermova a prí-
mestských častiach Hody a Javo-
rinka, ktoré svoju činnosť vyko-
návajú už dlhé roky. Ich členskú 
základňu tvorí 165 žien a 61 mu-
žov. Organizačne sú začlenené pod 
správu oddelenia sociálnych vecí, 
zdravotníctva a bytov MsÚ Ga-
lanta.

Denné centrá vedú vo svojich 
priestoroch kultúrno – spoločenský 

život, uspokojovanie záľub, vzde-
lávacie aktivity, atď.

Činnosť realizovaná v centrách 
povzbudzuje seniorov k aktivite, 
sebarealizácii, spája ich so živo-
tom mesta, prispieva k nadväzova-
niu kontaktov medzi ľuďmi a v ne-
poslednom rade vytvára pocit spo-
lupatričnosti, ktorý je z psycholo-
gického, sociálneho ako i z ľud-
ského hľadiska pre občanov – se-
niorov mimoriadne dôležitý. 

V denných centrách sa v priebe-
hu roka uskutočňuje množstvo ak-
cií ako napr. posedenia pri rôznych 
príležitostiach – fašiangy, Deň ma-
tiek, MDŽ, jubileá, výlety, Viano-
ce atď. Na akciách nechýba dobrá 
nálada a príjemná atmosféra, kto-

rá prispieva k utužovaniu vzťahov, 
vzájomnej pomoci a podpory. Tak-
tiež sa v priestoroch centier orga-
nizujú rôzne prezentačné akcie fi-
riem, usporadúvajú odborné pred-
nášky so psychológmi, obvodnými 
lekármi na rôzne témy týkajúce sa 
zdravia, správnej životosprávy. 

V rámci družobnej spoluprá-
ce Mesta Galanta s Mestom Be-
čej, denné centrum na Ul. Šver-
mova a v Hodoch privítal na pôde 
svojho centra delegáciu, ktorá bo-
la zameraná na poskytnutie a vý-
menu informácií o činnosti centra 
ako i možnostiach poskytovania 
sociálnej starostlivosti na území 
Mesta Galanta.

V každom dennom centre trá-

via členovia svoj voľný čas roz-
dielnym spôsobom. V niektorom 
sa venujú pestovateľstvu a zbera-
teľstvu plodín a liečivých rastlín, 
práci na počítači, ručným a deko-
račným prácam či spevu v spevác-
kej skupine. 

Ak vás, milí seniori, oslovili ak-
tivity centier a radi by ste sa stali 
členom niektorého z nich, neváhaj-
te a navštívte ich, určite Vás radi 
privítajú vo svojich kruhoch. Bu-
dete možno príjemne prekvapení, 
veď je to jedna z možností ako sa 
zabaviť, tráviť aktívne svoj voľný 
čas, tak si spríjemniť jeseň života. 

Mgr. Anita Tušková
vedúca oddelenia SVZaB  

MsÚ Galanta

Namiesto Klubov dôchodcov

Činnosť denných centier na území mesta

Záverečný účet mesta za rok 2008
M estské zastupiteľstvo v Galante na svojom riadnom zasadnutí dňa 23. 

apríla 2009 hodnotilo dosiahnuté výsledky za rok 2008 v predložených 
materiáloch: výročnej správe mesta, plnení rozpočtu mesta aj s účtovným vý-
kazníctvom, rozpočtových a príspevkových organizácií (školstvo, DD-PATRIA/
TsM, MsKS a SŠZ), ktorých zriaďovateľom je mesto, správe o stave dlhovej 
služby mesta, správe o výsledkoch inventarizácie majetku a stavu majetku mes-
ta k 31. 12. 2008 a návrhu na použitie finančného prebytku mesta za rok 2008. 
Na základe dosiahnutých výsledkov uvedených v predložených materiáloch 
schválilo MsZ Záverečný účet mesta za rok 2008 s udelením súhlasu s celoroč-
ným hospodárením bez výhrad.
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Už tretí rok mohli čitatelia nájsť 
v marcovom čísle Galantských 

novín anketový lístok. Mesto Ga-
lanta v záujme spätnej informova-
nosti týmto požiadalo obyvateľov, 
aby vyjadrili svoju spokojnosť ale-
bo nespokojnosť s našimi mestský-
mi novinami. Urny, kde čitatelia 
mohli vhodiť anketové lístky bo-

li rozmiestnené na MsÚ, v Knižni-
ci a v MsKS. Z ankety vyšli návrhy 
na vylepšenie obsahu novín najmä 
kritickými článkami , ale aj poďa-
kovania celému tímu tvorcov novín, 
za pekné a hodnotné noviny, kto-
ré sa už stávajú súčasťou mnohých 
domácností. A kto vyhral ceny?

Na zasadnutí redakčnej rady Ga-

lantských novín dňa 21. apríla 2009 
PaedDr. Henrieta Csemezová, Mgr.
Lívia Gešková a MUDr. Alžbeta 
Császárová vylosovali týchto šťast-
ných výhercov ankety:

1. cenu – voľný vstup do Galan-
die pre dve osoby získala pani JO-
LANA HUSZÁROVÁ. Cenu venu-
je Termál centrum Galandia.

2. cenu – dve vstupenky na ľubo-
voľné kultúrne predstavenie v máji 
získala pani MARGITA MEZEIO-

VÁ. Cenu venuje Mestské kultúrne 
stredisko v Galante.

3. cenu – dve vstupenky na ľubo-
voľné filmové predstavenie v máji 
získala pani TÜNDE LŐRINCZO-
VÁ. Cenu venuje Mestské kultúrne 
stredisko v Galante

Výhercom blahoželáme. Výher-
covia sa môžu o cenách informovať 
v redakcii GN.

GN

Vyhodnotenie ankety čitateľov Galantských novín

Kto vyhral?

Zodpovedný redaktor PhDr. Milan Aľakša sa poďakoval dopisovateľom za spoluprácu pri tvorbe Galantských novín. Najlepší dopisovatelia 
boli odmenení. Fotografie: Ivan Aľakša

Kozmonauti v Galante

Južanský zlet je vlastne otvorenie 
neba a koná sa už po deviatykrát 

na letisku Agropodniku v Sládkovi-
čove. Každoročne na prvého mája 
sa tu „zlietnu“ piloti na ultraľahkých 
lietadlách, aby si ich mohli zblízka 
poobzerať dospelí i deti. Aj teraz pri-
leteli lietadlá zo Žiliny, Ružomberka, 
Dunajskej Stredy, ale aj z Budapešti 
a Györu. Tradične pripravili organi-
zátori aj leteckú vyhliadku do okolia. 
Hosťami Južanského zletu bývajú aj 
kozmonauti. Oldřich Pelčák z Mora-
vy bol kandidátom na kozmický let 
a pripravoval sa naň vo hviezdnom 
mestečku pri Moskve spolu s Vladi-
mírom Remekom, ktorý sa napokon 
stal prvým československým koz-
monautom, čo vzlietol do vesmíru. 
Uplynulo už desať rokov, čo bol vo 
vesmírnej lodi aj prvý Slovák – Ivan 

Bella. Na kozmickej lodi Sojuz 36 
bol pred tridsiatimi rokmi aj maďar-
ský kozmonaut Bertalan Farkas.

Kozmonauti Ivan Bella, Oldřich 

Pelčák a Bertalan Farkas a bojo-
vý pilot – Ján Váňa boli hosťami aj 
v Galante. Pri príležitosti Južanského 
zletu ich na pôde mesta privítal Ing.

Alexander Mézeš – primátor. Prišli 
v sprievode organizátora tohto veľmi 
zaujímavého podujatia – dlhoročné-
ho pilota Štefana Klementa z Galan-
ty, ktorý je „dušou“ týchto stretnutí. 
Hostia sa stretli aj so žiakmi základ-
ných škôl, s ktorými sa porozprávali 
o svojich zážitkoch z lietania. Pre-
mietli im aj filmy o výcviku pilotov 
a kozmonautov. Navštívili aj Termál-
ne centrum Galandia.

Na letisku v Sládkovičove sa pr-
vého mája zišlo vyše troch tisíc ľu-
dí, aby si užilo stretnutia s pilotmi 
a kozmonautmi. Návštevníci Južan-
ského zletu boli účastníkmi odhale-
nia pamätnej busty Ivana Bellu pri 
príležitosti 10. výročia jeho letu vo 
vesmíre. Ivan Bella – prvý slovenský 
kozmonaut bol členom hlavnej rus-
ko – francúzsko – slovenskej posád-
ky 27. expedície na vesmírnej stani-
ci MIR. 

Milan Aľakša

Ivanovi Bellovi odhalili bustu

Jednou z noviniek, ktoré sa stali 
tradíciou po nástupe PhDr. Mila-

na Aľakšu do funkcie šéfredaktora 
Galantských novín v roku 2004 je 
aj každoročný aktív dopisovateľov 
a spolupracovníkov. V tomto roku sa 
uskutočnil 29. apríla v priestoroch 
M-klubu v MsKS za účasti členov 
redakčnej rady a zástupcu primáto-

ra mesta Ladislava Feketeho. Ten vo 
svojich úvodných slovách poďako-
val všetkým, ktorí sa na príprave Ga-
lantských novín podieľajú a vyslovil 
presvedčenie, že sa aj naďalej bude 
v tomto mestskom mesačníku písať 
zaujímavo a objektívne. Galantské 
noviny prichádzajú každý mesiac 
do 6.250 domácností a informujú 

obyvateľov mesta o aktuálnom dianí 
vo všetkých oblastiach života.

Aktív je vlastne stretnutím tvor-
cov, dopisovateľov a spolupracov-
níkov novín, na ktorom sú tí najak-
tívnejší odmenení diplomom a spo-
mienkovými darčekmi . Z rúk pred-
sedu redakčnej rady Juraja Sterna 
a PaedDr.Henriety Csemezovej si 
poďakovanie za aktívnu činnosť do-
pisovateľov Galantských novín v ro-
ku 2008 prevzali ôsmi spolupracov-

níci, ktorí prijali pozvanie. Ocene-
ným a aj ďalším hosťom poďako-
val za spoluprácu aj zodpovedný 
redaktor PhDr. Milan Aľakša, kto-
rý zároveň spomenul snahu zapojiť 
do tvorby novín viacej Galanťanov 
ich vlastnými skúsenosťami zo živo-
ta v meste, názormi a otázkami, kto-
ré by možno uľahčil špeciálne na to 
zriadený formulár na internetovej 
stránke mesta.

/ivn/

Z aktívu dopisovateľov Galantských novín

Najlepším diplomy

Z prijatia kozmonautov u primátora mesta Ing. Alexandra Mézeša.
Foto: Milan Aľakša
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Na aktuálnu tému

Vekový priemer bytových domov 
spravovaných spoločnosťou Bysprav 
s r. o. Galanta je 35 rokov. Z toho vy-
plýva, že technický a estetický stav 
týchto domov už nevyhovuje dnešným 
požiadavkám. Okrem toho, že niekto-
ré konštrukčné prvky sú alebo onedl-
ho budú po čase životnosti, prejavujú 
sa aj nedostatky panelovej výstavby, 
ktoré v značnej miere ohrozujú stati-
ku a skracujú životnosť budovy. Takže 
technický stav značnej väčšiny byto-
vých domov v našom meste vyžaduje 
obnovu, ktorá komplexne a naraz by 
mala doriešiť a odstrániť všetky ne-
dostatky, zabezpečiť vyššie úžitkové 
vlastnosti a zníženie prevádzkových 
nákladov. Hlavnými prioritami kom-
plexnej obnovy (KO) sú:
– predĺženie životnosti bytového do-

mu (aspoň o 30 rokov)
– odstránenie systémových porúch pa-

nelovej technológie
– zníženie energetickej náročnosti do-

mu (až 35 – 40%)
– zefektívnenie technickej a ekono-

mickej prevádzky domu
Samozrejme, len na základe dô-

kladnej diagnostiky možno správne 
určiť potrebný rozsah obnovy byto-
vého domu, aby sa mohol zvoliť naj-
ideálnejší postup zabezpečenia ob-
novy, ktorá môže zaručiť predĺženie 
životnosti budovy, zvýšenie úžitko-
vých vlastností domu, kvality býva-
nia so súčasným znížením prevádzko-
vých nákladov. Spravidla jednotlivé 
kroky slúžia na dosiahnutie viacerých 
účelov, takže vzniká určitá prepoje-
nosť medzi jednotlivými krokmi re-
alizácie. Ako príklad môžeme uviesť 
najčastejšie spomínané zatepľovanie 
fasády. Vo všeobecnosti je to považo-
vané iba za riešenie pre zabezpečenie 
úspory tepelnej energie. V skutočnosti 
však okrem toho má značný vplyv aj 
na zvýšenie komfortu bývania, zvý-
šenie estetického vzhľadu domu, ale 
hlavne má vplyv na statiku a život-
nosť budovy tým, že vytvorením no-
vého vonkajšieho povrchu stien sa 
chránia nosné konštrukcie, zníži sa 
tepelné namáhanie stavebných kon-
štrukcií, zamedzí sa zatekaniu a de-
gradácii panelov a výstuže. Charak-
teristikou KO je nielen komplexnosť 
stavebno-technických riešení, ale aj 
časová ucelenosť. Samozrejme, opra-
vu jednotlivých stavebných konštruk-
cií možno realizovať aj samostatne, 
s niekoľkoročným odstupom po se-
be, ale podľa odborných prieskumov 
a doterajších praktických skúseností 
práve KO realizovaná v jednom časo-
vom celku je najefektívnejšou a naje-

konomickejšou formou obnovy byto-
vého domu. 

Zabezpečenie finančných prostried-
kov na realizáciu KO je asi najväčším 
problémom vlastníkov bytov. Vzhľa-
dom na výšku tvorby fondu prevádz-
ky, údržby a opráv (FPÚaO) jednot-
livých domov spravovaných našou 
spoločnosťou musíme konštatovať, že 
dnes žiadny dom nedisponuje takými 
finančnými prostriedkami, aby mohli 
zabezpečiť komplexnú obnovu. Prí-
spevky do fondu sú na takéto zámery 
nepostačujúce. Určité zlepšenie nasta-
lo po vlaňajších domových schôdzach, 
v mnohých domoch sa zvýšili príspev-

ky do fondu, ale len v šiestich domoch 
je to viac, ako 0,5 €/m2 (15 Sk/m2) 
z celkového počtu 49 domov. V prí-
pade 22 domov je príspevok do výšky 
0,2 €/m2 (do 6 Sk/m2), čo je málo aj 
na bežnú údržbu. 

V prvom kroku sa teda treba roz-
hodnúť, ako zabezpečiť potrebné fi-
nancie: z vlastných alebo z cudzích 
zdrojov. 

Z vlastných zdrojov (t. j. vytvoriť 
fond potrebnej výšky) – je to časovo 
náročné riešenie: po stanovení rozsahu 
obnovy a potrebných finančných ná-
kladov treba zvýšiť príspevok do fon-
du spravidla na 0,6 – 0,8 €/m2 /mesiac 
(18 – 24 Sk/m2), sporiť peniaze počas 
nasledujúcich 8-10 rokov a až potom 
realizovať KO. 

Z cudzích zdrojov (úver a dotácia) 
– taktiež je nevyhnutné zvýšiť tvorbu 
fondu, následne hneď realizovať KO, 
v nasledujúcich rokoch splácať úver 
a užívať prínosy KO.

Na realizáciu KO so zateplením do-
mu z cudzích zdrojov možno využiť: 
1. Ministerstvo výstavby a regionálne-

ho rozvoja (MVRR SR) – nenávrat-
ná podpora na odstránenie systémo-
vých porúch vo výške 50 % opráv-
nených nákladov

2. Štátny fond rozvoja bývania 
(ŠFRB) – podpora vo forme výhod-
ného úveru s 1% úrokom (adminis-
tratívne náročný postup)

3. Komerčné banky – úvery s úrokom 
(dnes cca. 5-6%) 
Stanovenie zdroja finančných 

prostriedkov je teda úzko prepojené 
a podmienené plánovaným termínom 
obnovy.

Pri porovnaní KO realizovanej z cu-

dzích zdrojov s postupnou realizáciou 
opráv z vlastných zdrojov (obdobie 
10 – 15 rokov) možno konštatovať, že 
KO má mnoho výhod: 
– možnosť využitia podpory ŠFRB 

(úver s 1% úrokom) a MVRR SR 
(dotácia)

– KO sa realizuje za dnešné ceny
– už počas splácania úveru sa využí-

vajú úspory na energiách, zvýšená 
kvalita bývania, zníženie nákladov 
na bežnú údržbu 
Na prospech realizácie KO tak má-

me množstvo argumentov, ktoré sved-
čia o nevyhnutnosti KO, ale potvrdzu-
jú aj pomerne veľkú návratnosť takej 
investície. 

Napríklad 8-podlažný bytový dom 
so 48 bytmi v našom meste mal v ro-
ku 2007 náklady na ústredné kúre-
nie 855 tis. Sk (28 381 €). Dva roky 
po realizácii KO môže ročná úspora 

tepla (predpokladáme 40%-nú úspo-
ru) dosiahnuť čiastku až 342 tis. Sk 
(11 352 €). V prípade splácania úveru 
počas 15 rokov je to suma 4 450 tis. 
Sk (147 713 €) pri dnešných jednotko-
vých cenách za teplo. Ak sa zvýši cena 
tepla len o 15 %, je to už 5 120 tis. Sk 
(169 953 €). V prípade tohto domu ná-
klady na KO podľa našich odhadov by 
mali byť okolo 7 500 tis. Sk (248 954 
€). Pritom ešte nie sú zohľadnené ná-
klady za bežnú údržbu, ktoré sa znížia 
na minimum. Možno teda konštatovať, 
že náklady KO v značnej miere môžu 
byť hradené z úspor tepla.

Na základe skúseností a stanove-
ných technologických postupov je od-
porúčaný rozsah a postupnosť KO (pre 
30-40 ročný dom) nasledovný: 
– výmena bytového jadra (t.j. stúpacie 

rozvody vody, plynu, kanalizácie) 
– hydraulické vyregulovanie a termo-

statizácia vykurovacieho systému
– odstránenie statických a stavebných 

porúch 
– výmena otvorových výplní (okná 

a dvere – bytové aj spoločné) 
– zateplenie a obnova strechy a obvo-

dového plášťa 
– výmena elektroinštalácie v spoloč-

ných priestoroch (riešenia pre do-
siahnutie úspor el. energie) 

– výmena alebo modernizácia výťahov 
– modernizácia dorozumievacieho sys-

tému 
– úprava vnútorných povrchov a po-

dláh v spoločných priestoroch 
Samozrejme, je to len zovšeobecne-

ný a doporučený rozsah. Každý dom si 
vyžaduje zvláštny prieskum na zákla-
de ktorého určí, ktoré z týchto opatrení 
je potrebné realizovať. Je ale potreb-

né zdôrazniť dôležitosť zateplenia do-
mu. Okrem toho, že sa môže dosiah-
nuť veľká úspora nákladov za teplo, 
je nezanedbateľné, že výhodný úver 
a dotáciu možno získať len pre také 
obnovy, ktoré riešia tepelnú ochranu 
a znižujú energetickú náročnosť byto-
vých domov.

 Pre získanie lepšieho prehľa-
du uvedieme stručný postup realizá-
cie KO: 
1. Prvým krokom je právoplatné roz-

hodnutie nadpolovičnej väčši-
ny vlastníkov na domovej schôdzi 
o zahájení prípravy KO, objednanie 
projektovej dokumentácie

2. Posúdenie a diagnostizácia stavby 
a vypracovanie projektovej doku-
mentácie 

3. Najdôležitejším krokom je prá-
voplatné rozhodnutie vlastníkov 
na domovej schôdzi 2/3 väčšinou 
hlasov, presným stanovením rozsa-
hu obnovy, spôsobu finančného za-
bezpečenia a pod. 

4. Výber dodávateľa vlastníkmi by-
tov (najlepšie jedného osvedčené-
ho, ktorý ponúka kompletné služby 
(od projektu cez zabezpečenie fi-
nancovania až po realizáciu) 

5. Stavebné povolenie 
6. Zabezpečenie finančných prostried-

kov 
7. Realizácia KO 
8. Energetická certifikácia (zákonná 

povinnosť) 
Tento postup je prísne stanovený. 

Poradie krokov nemožno zameniť, le-
bo sú vzájomne úzko prepojené. Na-
príklad, k žiadosti o poskytnutie vý-
hodného úveru alebo dotácie, treba 
pripojiť okrem projektu aj predbež-
nú zmluvu o dielo s vybratým dodá-
vateľom a aj stavebné povolenie. Len 
kompletne pripravená obnova sa totiž 
môže uchádzať o štátnu podporu. 

 Spoločnosť BYSPRAV s r.o. ponú-
ka vlastníkom odbornú pomoc vlast-
nými ale aj externými odborníkmi 
a v prípade záujmu aj účasť na domo-
vých schôdzach jednotlivých bytových 
domov v záujme poskytnutia všetkých 
informácií pre najlepšie rozhodnutie 
vlastníkov. 

Zároveň v súlade s ustanovením § 
8 ods. 2 zákona NR SR č. 182/1993 
Z. z. o vlastníctve bytov a nebyto-
vých priestorov v plnom znení, po-
zývame vlastníkov bytov z bytových 
domov spravovaných spoločnosťou 
BYSPRAV s r. o. na schôdzu vlastní-
kov, ktorá sa uskutoční dňa 19. mája 
2009 (utorok) o 16.30 hod. v zasadacej 
miestnosti Mestského úradu v Galante.

Na tejto schôdzi bude poskytnutá 
podrobnejšia informácia o komplexnej 
obnove bytových domov zo strany od-
borníkov z oblasti prípravy a financo-
vania rekonštrukcie bytových domov. 

 Ing. Zoltán Horváth, konateľ
 Ing. Ondrej Szabó, vedúci prevádzky 

N a Slovensku je približne 650 tisíc bytov v bytových domoch postavených 
väčšinou s využitím panelových technológií. Prvé panelové domy boli posta-

vené v roku 1955, ale najviac bytov sa postavilo v sedemdesiatich rokoch. Takže 
vekový priemer bytov je viac ako 30 rokov. Vzhľadom na množstvo a vek pane-
lových budov ako aj skutočnosť, že pravidelnej údržbe nebola venovaná náležitá 
pozornosť, je zrejmé, že ich diagnostika a sanácia je stále aktuálnou témou. 

Komplexná obnova 
bytových domov 
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Deň ľudí so svalovou dystrofiou 
– 5. jún 2009 je dňom belasé-

ho motýľa.
Aby mohol belasý motýľ žiť svoj 

motýlí život, potrebuje zdviháky, 
elektrické vozíky, odsávače hlienov, 

dýchacie prístroje, bezbariérové by-
ty. Belasý motýľ je symbolom ľudí 
s ochorením svalov, ktoré spôsobu-
je ich postupné ochabovanie a ve-
die k životu odkázanému na vozíky 
a dýchacie prístroje.

Skúsme spoločne rozhýbať dňa 
5. júna 2009 po celom Sloven-
sku verejnú zbierku na zdravotné 
a kompenzačné pomôcky, ktoré štát 
nehradí, alebo len z časti preplá-
ca, pre ľudí so svalovou dystrofiou. 

Zastavte sa pri našich dobrovoľní-
koch a svojim príspevkom pomôž-
te rozhýbať krídla belasého motý-
ľa. Naše stánky s dobrovoľníkmi 
nájdete aj v Hypermarkete BILLA.
Ďakujeme !

 Anna Vargová – organizátorka pre 
Mesto Galanta a členka OMD v SR

5. jún 2009 – Deň belasého motýľa 

Ako nám uplynul mesiac marec? 
Nuž, o čosi rýchlejšie ako sme 

čakali. Mysleli sme si, že mesiac 
marec strávime iba čakaním na jar, 
respektíve jarné počasie. Mýlili sme 
sa a ubehol ako voda. Od začiatku 
mesiaca sme pre obyvateľov zavied-
li ranné cvičenie, ktoré športuchtiví 
obyvatelia absolvujú ešte pred ra-
ňajkami. Chodí stála partia, ktorí si 
to pochvaľujú, občas sa pritrafí ne-
jaký odvážlivec a niekedy máme aj 
obecenstvo. Všetkých však srdečne 
vítame.

Deň žien sme si pripomenuli o čo-
si skôr, už 6. marca. Každá obyva-
teľka dostala kvietok, ktorému sa 
veľmi tešili a ešte aj o týždeň sa 
chválili, že ho ešte stále majú a ako 
pekne sa oň starajú. To samozrejme 
potešilo nás, personál domova.

20. marca sme zorganizovali jar-
nú brigádu, na ktorej sme si poupra-
tovali okolie domova. Okrem smetí 
a lístia sme našli aj „poklad“. Tým 
pokladom nebolo nič iné ako fialky, 
ktoré nás ubezpečili, že jar sa koneč-
ne blíži. 

Ďalšia akcia, ktorú musíme spo-
menúť bola v Hlohovci a konala 
sa 25. marca. Na túto akciu nás už 
4-krát pozval Domov dôchodcov 
Harmonia z Hlohovca. Boli to Špor-
tové hry pre seniorov a reprezento-
vali nás traja obyvatelia: Irena Lel-
kešová, Margita Mészárosová a Pa-
vol Žuškovič. Aj keď sme nič nevy-
hrali, prežili sme krásny deň a na zú-
častnených hľadíme s úctou, pretože 
nabrali v sebe odvahu a išli „bojo-
vať“ za seba, ale aj za náš domov. 
Patrí im za to naša srdečná vďaka.

Na akcii organizovanej Mest-
skou knižnicou sa ako recitátorka 

zúčastnila Mária Kováčová, ktorá 
prišla medzi deti z Materskej ško-
ly s básňou Sándora Petöfiho. Ako 
„zázračná babička“ vyčarila neje-
den úsmev. Odmenou pre ňu bo-
li krásne kresby od detí a príjemný 
pocit na duši.

My tiež máme dobrý pocit, le-
bo sme minulé dni nepremárni-
li len čakaním na jar, ale rôznymi 
akciami, organizovanými pre ob-
čanov domova dôchodcov sme im 
spríjemnili všedné dni. A už teraz 
očakávame, čo nám prinesú ďalšie 
mesiace.

Timea Glavanicsová

Mesiac marec v Patrii

Fialky – poslovia jari

Žiaci a učitelia 
z MIKULOVA

Hovorí sa, že priateľstvo ne-
pozná hranice, pekné príslo-

vie, ktorého príkladom je Mesto 
Galanta a Moravské mesto Miku-
lov. V rámci partnerskej spoluprá-
ce týchto dvoch miest sa v Galante 
predstavili žiaci a učitelia Základ-
nej umeleckej školy z Mikulova 
na slávnostnom koncerte. Podujatie 
bolo organizované v spolupráci so 
ZUŠ v Galante, kde riaditeľ ZUŠ 
J. Haydna Mgr. Ladislav Maťašov-
ský privítal hostí podujatia Paed-
Dr. Henrietu Csemezovú, zástupky-
ňu prednostu MsÚ a riaditeľa ZUŠ 
v Mikulove. 

Výber skladieb, piesní ako aj vy-
stúpenie Cimbalovej hudby Kolík 
poskytol divákom pekný umelecký 
zážitok. Úvodnú skladbu si mohli 
diváci vypočuť v podaní Komorné-
ho orchestra ZUŠ. Skladbu Pštro-
sie cha-cha zahral na klavíri On-
dřej Kellener, s hudobnou fantá-
ziou a hrou na cimbal sa predstavila 
Eliška Ivičičová, riekanky a vese-
lice zahrala na klarinete Michae-
la Krahulová. Spevom nás poteši-
la Pavla Kroupková, ktorá zaspie-
vala aj nám dobre známu ľudovú 
pieseň Láska, bože láska a svojim 
spevom Prokop Pokorný upútal po-
zornosť všetkých divákov. Karo-
lína Čížová zahrala veľmi pekne 
na klavíri skladbu V rytme samby, 

Markéta Hrabcová hrá veľmi pek-
ne na flaute. Radek Trláček sa pred-
stavil hrou na baskrídlovke, čo vy-
volalo u obecenstva veľký potlesk 
a Marie Hasoňová a Viktória Botlí-
ková na husle. Na záver programu 
vystúpila Cimbalová hudba Kolík, 
v ktorej hrali len dievčatá, keď svo-
jím vystúpením rozveselili celú sálu 
a za odmenu si odniesli dlhotrvajú-
ci potlesk divákov.

Bolo to ďalšie podujatie na upev-
nenie našich priateľských vzťahov, 
kde reči hudby rozumel každý di-
vák. Podujatie bolo o to krajšie, keď 
tento program pripravili pre Galantu 
deti a pedagógovia z Mikulova.

(M.B.)

V Renesančnom kaštieli sa predstavili

Dňa 6. apríla 2009 sa v Mestskom kultúr-
nom stredisku uskutočnilo odovzdanie 

dvoch polohovateľných vozíkov značky Fri-
dom. Jeden pre trinásťročnú Simonku Horvát
hovú z Matúškova a druhý pre Domov sociál-
nych služieb pre deti a dospelých v Štrkovci. 

Vozíky boli zakúpené pánom Filipovičom 
v USA. Nápomocný bol v tomto smere aj 
MUDr. Paušek z interného oddelenia JIS NsP 
Sv. Lukáša v Galante. Hlavným organizáto-
rom podujatí, z výťažku ktorých sa tieto veľ-
mi dôležité zdravotné pomôcky zakúpili však 
bolo OZ Templar Slovensko so sídlom v Ga-
lante a Mestské kultúrne stredisko v Galante. 
V tento deň boli pri slávnostnom odovzdáva-

ní prítomní všetci tí, ktorí sa o tento 
krásny dar zaslúžili. Prítomných pri-
vítal riaditeľ MsKS Mgr. Ján Kolek, 
za obdarovaných sa poďakovala mama 
Simonky a riaditeľka DSS Štrkovec 
Mgr. Mária Tóthová. Vozíky odovzdal 
Tomáš Horváth a MUDr. Paušek. 

Samozrejme poďakovanie patrí aj 
súkromným osobám a firmám, kto-
ré prispeli k tomu, že tieto dva vozí-
ky v hodnote 1600 amerických dolá-
rov našli svojich šťastných príjemcov 
a to už spomínanej firme Color Mar-
ket, Športovému centru Arkádia, baru 
Archív, CK konzulting s.r.o., predajni 
vín Nyársik a reklamnej agentúre Art 
Line. Všetci, čo boli prítomní na tom-
to dojímavom podujatí veria, že po-
dobných aktivít bude v našom meste 
stále viac. 

(Bán) 

Dva polohovateľné vozíky FRIDOM 

Dobročinný skutok

Oddelenie školstva, kultúry 
a športu MsÚ v Galante a Zá-

kladná škola Sídl. SNP v Galante 
v spolupráci s vydavateľstvom AI-
TEC organizuje pre učiteľov I. stup-
ňa ZŠ seminár k učebnici sloven-
ského jazyka pre 1. ročník – Šlabi-
káru Lipka. Seminár sa uskutoční 
20. mája od 13.30 hod v klubovej 
miestnosti základnej školy.

Program: 
1. Šlabikár Lipka – súbor učebných 

pomôcok, charakteristika práce 
s učebnými textami a úlohami. 
Lektorka: PaedDr. A. Hirková – 
spoluautorka učebnice

2. Práca s internetovou stránkou vy-
davateľstva AITEC, získavanie 
informácií. Lektorka: RNDr. E. 
Repoňová 

3. Rozvíjanie čitateľskej gramotnos-
ti v šlabikárovom a čítankovom 
období, klasifikácia úloh podpo-
rujúcich čítanie s porozumením. 
Lektorka: PaedDr. A. Hirková

4. Diskusia k problémom vyučova-
nia elementárneho čítania a pí-
sania
Prihlášky posielajte do 15.5.2009 

na adresu: orbanova@galanta.sk 
Mgr. Alica Orbánová

metodička školstva

POZVÁNKA

Seminár pre učiteľov

Foto: Dagmar Bancziová
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Vlastivedné múzeum v Galan-
te v roku 2009 oslavuje 40. 

výročie svojho založenia. K tomu-
to jubileu sa okrem postupnej ob-
novy budovy, jej vonkajší vzhľad 
si všimnú návštevníci na prvý po-
hľad, pristúpilo začiatkom roku 
2009 aj k úprave interiéru najmä 
výstavných priestorov. Do takto 
vynovených priestorov sa pripravu-
je aj vynovená expozícia. Bude to 
expozícia lekárne. Pre milovníkov 
histórie tohto mesta sa pripravuje 
jej sprístupnenie v rámci podujatí, 

ktorými si múzeá na Slovensku pri-
pomínajú medzinárodný deň mú-

zeí, pripadajúci na 18. máj. Majite-
lia zariadenia bývalej mestskej le-
kárne svojim darom prispeli nielen 
k obohateniu zbierok múzea, ale 
hlavne k zachovaniu zariadenia le-
kárne, ktorá sa v tomto roku dožíva 
100 rokov a patrí im za to vrúcne 
poďakovanie. Ako vyzerá storoč-
ná lekáreň a ešte viac o jej histó-

rii sa dozvedia návštevníci múzea 
po 14. máji, kedy sa expozícia le-

kárne slávnostne sprístupní verej-
nosti. Sprievodným podujatím bu-
de vo veľkej výstavnej sále múzea 
sprístupnená výstava Čarovná moc 
rastlín, ktorú pripravili Slovenské 
múzeum ochrany prírody a jasky-
niarstva v Liptovskom Mikuláši, 
Fakulta agrobiológie a potravino-
vých zdrojov a Katedra udržateľ-

ného poľnohospodárstva a herbo-
lógie SPU v Nitre. Výstava sa za-
oberá históriou fytoterapie lieči-
vých rastlín, poskytuje informácie 
o rastlinách ako o živom laborató-
riu, prezentuje poznatky o spôso-
boch upotrebenia liečivých rastlín, 
o zbere, sušení, uskladňovaní a po-
užívaní liečivých rastlín najmä pri 
chorobách tráviaceho ústrojenstva 
a dýchacích ciest. Výstavu o úžitku 
liečivých rastlín si budú môcť náv-
števníci pozrieť do 12. júna 2009.

(GN)

Vlastivedné múzeum pripravuje

Nová expozícia lekárne

EUROVOĽBY a všetko čo s nimi súvisí
Rok 2009 je svojim spôsobom 

výnimočný, keď v pomerne 
krátkom časovom období sa chystá-
me po tretíkrát k volebným urnám. 
Máme za sebou voľby prezidenta 
SR, ktorého sme volili v dvoch ko-
lách a teraz sa pripravujeme k vo-
lebných urnám, aby sme zvolili na-
šich zástupcov do Európskeho par-
lamentu.

Voľby do Európskeho parlamentu 
vyhlásil predseda NR SR na deň 

6. júna 2009.

Európsky parlament, ktorého zá-
stupcov ideme voliť už druhýkrát , 
je nadnárodná inštitúcia, ktorej čle-
novia sú volení demokraticky pria-
mym všeobecným hlasovaním.

Dnes je Európsky parlament spo-
luzákonodárcom, má rozpočtovú 
právomoc a plní úlohu demokratic-
kého dohľadu nad všetkými európ-
skymi inštitúciami. Európsky parla-
ment prostredníctvom svojich 785 
poslancov zvolených v 27 členských 
štátov rozšírenej Európskej únie, za-
stupuje občanov členských štátov, 
je volený každých 5 rokov, vytvára 
mnohé zákony /smernice, nariade-
nia,.../ktoré ovplyvňujú každodenný 
život každého občana. 

Členovia Európskeho parlamen-
tu sa zoskupujú podľa politickej prí-
slušnosti a nie podľa národnosti, po-
slanci zasadajú v politických skupi-
nách. V súčasnosti je v Európskom 
parlamente 7 politických skupín. 
Svoj mandát vykonávajú nezávislým 
spôsobom.

V čele Parlamentu je predse-
da, ktorý sa volí na dva a pol roka 
s možnosťou obnovenia, to znamená 
na polovičné funkčné obdobie. Pred-
seda reprezentuje Parlament navo-
nok a vo vzťahoch s inými inštitú-
ciami Spoločenstva. 

Na prípravu práce Európskeho 

parlamentu na plenárnych zasada-
niach sú poslanci rozdelení do 20 
stálych výborov špecializovaných 
pre jednotlivé oblasti. Konferencia 
predsedov zoskupuje okolo predse-
du Európskeho parlamentu predse-
dov politických skupín, určuje orga-
nizáciu práce Parlamentu a všetky 
otázky týkajúce sa zostavenia legis-
latívneho programu.

Predsedníctvo sa skladá z predse-
du Európskeho parlamentu, 14 pod-
predsedov a 6 kvestorov v úlohe 
pozorovateľov, volených zhromaž-
dením na obdobie dva a pol roka 
s možnosťou obnovenia, ktoré riadi 
vnútorné fungovanie Parlamentu.

Európskemu parlamentu pomá-
ha generálny sekretariát. Pod vede-
ním generálneho tajomníka približ-
ne 5 000 štátnych zamestnancov, 
prijatých na základe konkurzu vo 
všetkých krajinách Únie, slúži Eu-
rópskemu parlamentu.

V meste Galanta, pre vykona-
nie volieb do Európskeho parla-
mentu bolo vytvorených 17 voleb-
ných okrskov a v nich 17 volebných 
miestností na odovzdávanie hlaso-
vacích lístkov, ktoré sú totožné s vo-
lebnými okrskami pre voľby prezi-
denta republiky.

Každý občan, zapísaný do zo-
znamu oprávnených voličov mu-
sí dostať do 17.5.2009 oznámenie 
o čase a mieste konania volieb, ako 
i zoznam zaregistrovaných kandidá-
tov na funkciu poslanca Európskeho 
parlamentu. Ústredná volebná ko-
misia zaregistrovala 17 politických 
subjektov, ktoré sa budú uchádzať 
o vaše hlasy pre voľby do Európ-
skeho parlamentu. Oba dokumen-
ty majú voličovi pomôcť zorien-
tovať sa tak pri výbere kandidátov 
ako i na volebnej miestnosti, v kto-
rej má možnosť /podľa trvalého po-
bytu/ uplatniť svoje volebné právo. 
V prípade, že sa tak nestalo a občan 

nedostal tieto dokumenty, je potreb-
né obrátiť sa na MsÚ – evidencia 
obyvateľov a žiadať vysvetlenie prí-
padného nedoručenia oboch doku-
mentov.

Volebné miestnosti budú otvorené 
6. júna 2009 od 7.00 hod do 22.00 
hod. Volič po príchode do volebnej 
miestnosti preukáže okrskovej ko-
misii svoju totožnosť predložením 
dokladu totožnosti a dostane hlaso-
vacie lístky a prázdnu obálku, ktorá 
bude označená odtlačkom úradnej 
pečiatky mesta. Každý volič sa musí 
pred hlasovaním odobrať do priesto-
ru určeného na úpravu hlasovacích 
lístkov, kde vloží do obálky jeden 
hlasovací lístok , na ktorom mô-
že zakrúžkovaním poradového čís-
la najviac u dvoch z kandidátov vy-
značiť, ktorému kandidátovi dáva 
prednosť. 

Volič, ktorý nemôže sám upra-
viť hlasovací lístok pre zdravot-
né postihnutie alebo preto, že ne-
môže čítať alebo písať, má právo 
vziať so sebou do priestoru urče-
ného na úpravu hlasovacích lístkov 
iného voliča, aby podľa jeho poky-
nov upravil hlasovací lístok a vložil 
do obálky.

Volič, ktorý v deň volieb zo zdra-
votných dôvodov nemôže sám prísť 
do volebnej miestnosti a chce si 
uplatniť svoje volebné právo, túto 
skutočnosť oznámi prostredníctvom 
svojich rodinných príslušníkov okrs-
kovej komisii podľa miesta trvalé-
ho pobytu a táto zabezpečí návšte-
vu voliča spolu s prenosnou urnou 
a umožní občanovi uplatniť svoje 
volebné právo. V prípade, že v deň 
volieb sa nebudete zdržiavať v mies-
te trvalého pobytu a máte záujem 
uplatniť svoje volebné právo, je po-
trebné navštíviť MsÚ – evidenciu 
obyvateľstva, kde vám na vaše po-
žiadanie bude vydaný voličský pre-
ukaz, zo zoznamu voličov v mieste 

trvalého pobytu budete vyčiarknu-
tí a voličský preukaz vás oprávňuje 
na zápis do zoznamu voličov v kto-
romkoľvek volebnom okrsku. 

Podľa zákona č.331/2003 Z.z. 
o voľbách do Európskeho parlamen-
tu v znení neskorších predpisov prá-
vo voliť majú aj občania iných člen-
ských štátov Európskej únie, ktorí 
spĺňajú nasledovné podmienky:

 – najneskôr v deň volieb dovŕšili 
18 rokov veku

 – majú povolený trvalý pobyt 
na území Slovenskej republiky

 – neboli pozbavení volebného 
práva v členskom štáte Európ-
skej únie, ktorého sú štátnymi 
občanmi

Občan iného členského štátu 
EÚ, ktorý má povolený trvalý po-
byt a chce sa zúčastniť vo voľbách 
do Európskeho parlamentu v SR, 
bude dopísaný do zoznamu voličov 
v obci jeho trvalého pobytu na zá-
klade predloženia žiadosti a vyhlá-
senia. Žiadosť o zapísanie do zo-
znamu voličov musí predložiť obci 
najneskôr 40 dní predo dňom volieb 
(27. 4. 2009). Občan iného členské-
ho štátu Európskej únie, ktorý nemá 
povolený trvalý pobyt a na území 
SR sa zdržiava dlhšie ako 3 mesia-
ce a chce sa zúčastniť na voľbách 
v SR, musí požiadať o registráciu 
prvého povolenia. 

Žiadosť o registráciu podáva 
osobne na miestne príslušnom odde-
lení cudzineckej polície Policajného 
zboru podľa bydliska. K žiadosti je 
potrebné predložiť cestovný doklad. 
Príslušný policajný útvar vydá v deň 
podania žiadosti potvrdenie o regis-
trácii prvého povolenia. Do zozna-
mu voličov v obci jeho trvalého po-
bytu bude dopísaný na základe pred-
loženia žiadosti a vyhlásenia, ktoré 
je potrebné predložiť najneskôr 40 
dní predo dňom volieb (27.4.2009). 

(GN)
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Galantské osvetové stredisko 
pripravilo v dňoch 31. mar-

ca až 14. apríla 2009 vo svojich 
priestoroch výstavu prác tradič-
nej ľudovej umeleckej tvorivosti 
pod názvom Tradície Veľkej noci. 
K uskutočneniu výstavy takéhoto 
charakteru viedla pracovníkov GOS 
myšlienka rozvíjania a uchovávania 
ľudových tradícií a zvyklostí, kto-
ré sa časom akosi začali z našich 
miest vytrácať.

Zdobenie kraslíc a výšivkárstvo 
má na Slovensku bohatú tradíciu. 

Vajíčka, ako symboly života, jari 
a radosti sú v našich domovoch pri 
veľkonočných sviatkoch prítomné 
aj dnes. Podľa literárnych prame-
ňov sa už v dávnych dobách maľo-
vané vajíčka nazývali kraslicami. 
Dlhoročne sa výrobe kraslíc tech-
nikami vyškrabávania a dierova-
nia venuje aj ľudový umelec Dávid 
M. Havetta zo Šale, ktorého krásne 
zdobené veľkonočné kraslice s ná-

boženskými motívmi bolo možné 
vidieť na výstave. Farebnosťou sa 
kraslice radia medzi najpestrejšie 
výrobky súčasnej ľudovej umelec-
kej tvorby.

Ukážkami výšiviek v podobe 
najrôznejších prestieraní a obrusov 
sa na výstave prezentovali členky 
klubov dôchodcov z Galanty, pre 
ktoré sa práca s ihlou a niťami stala 
ušľachtilým trávením voľného času. 

V rámci výstavy mohli návštev-
níci tiež obdivovať zručnosť a ino-
váciu Gabriely Molnárovej z Košút 
prostredníctvom jej rôzne aranžo-
vaných ikebán.

Dôkazom toho, že aj tradičná ľu-
dová umelecká tvorivosť sa môže 
stať pre človeka významným zdro-
jom životnej energie a tvorivých síl 
bola uskutočnená výstava, ktorá ve-
rejnosti predstavila bohatú a krea-
tívnu činnosť našich spoluobčanov.

Andrej Popluhár

Tradície Veľkej noci

V tomto školskom roku si pri-
pomíname 25 rokov odvte-

dy, čo sa brány materskej ško-
ly otvorili po prvýkrát. Pri tejto 
príležitosti sa chceme poďako-
vať všetkým pracovníkom, ktorí 
tu pracovali a pracujú. Naše po-
ďakovanie patrí i tým, ktorí stáli 
i pri vzniku materskej školy, sú-
časnému zriaďovateľovi, rodičom, 
sponzorom, a všetkým, ktorí pri-
spievajú ku kvalitnejšej výchov-
no-vzdelávacej činnosti a k vytvá-

raniu lepšieho a podnetnejšieho 
prostredia pre deti.

Nesmieme zabudnúť aj na samot-
né deti. Tie sa učili a učia spozná-
vať svet, osvojujú si prvotné vedo-
mosti, zručnosti a návyky. S deťmi 
sa pravidelne zapájame do súťaží. 
Materská škola získala rôzne oce-
nenia nielen v meste, na Slovensku, 
ale i v medzinárodnom meradle.

Deti sú našim zrkadlom a preto 
sa im snažíme byť príkladom vo 
všetkých smeroch.

Aj priestory materskej školy 
prechádzajú postupnými zmenami 
a neustále sa vylepšujú. Interiér 
spĺňa všetky požiadavky a pred-
stavy detí. Množstvo a rozmani-
tosť hračiek a učebných pomô-
cok uľahčí každému začínajúcemu 

škôlkárovi prekonať obavy a za-
členiť sa do kolektívu. Materská 
škola je zameraná na praktizova-
nie a šírenie zdravého spôsobu ži-
vota. K tomu neodmysliteľne patrí 
vyvážená strava, pitný režim, po-
hyb na čerstvom vzduchu a veľa 
iných aktivít.

Čo dodať na záver? Želáme ma-
terskej škole ešte veľa, veľa detí, 
radostných úsmevov a úspechov.

Kolektív MŠ SNP 

Materská škola na Sídlisku SNP oslavuje

Jubileum – 25 rokov

Na pozvanie Galantskej kniž-
nice a Mestského kultúrne-

ho strediska v Galante, zavíta-
la do nášho mesta známa osob-
nosť – spisovateľ a historik Pa-
vol Dvořák. Na prednáške na té-
mu O kráľovnej Žofii a všeličom 
inom, ktorá sa uskutočnila v báb-
kovej sále mestského kultúrne-

ho strediska, sálu zaplnilo veľa 
milovníkov histórie, aj tých skôr 
narodených, ale aj mladých ľu-
dí. Jeho rozprávanie bolo trochu 
netradičné, keď film pod názvom 
Stratený hrob kráľovnej Žofie, 
ktorý premietal, bol podfarbený 
jeho slovným sprievodom. Vrátil 
sa do histórie, odpovedal na zve-

davé otázky prítomných, ktorí ne-
raz chceli vedieť ešte viac zo ži-
vota tejto panovníčky, ktorej ži-
vot bol pretkávaný úspechmi ,ale 
aj nezdarmi či v panovaní, ale-
bo v súkromnom živote. Prítom-
ným a záujemcom o históriu po-
núkol Pavol Dvořák svoju knihu 
aj s podpisom. Beseda bola veľmi 

zaujímavá, pútavá, keďže priblí-
žila účastníkom časť života krá-
ľovnej Žofie. Svoje poďakovanie 
za pekný večer vyjadrili prítomní 
dlhotrvajúcim potleskom a s pria-
ním nového stretnutia s týmto his-
torikom. 

(MB)

Stretnutie s historikom Pavlom Dvořákom

„Na nášho rodáka nikdy ne-
zabudneme“ to boli slová, ktoré 
bolo počuť pred MsKS v piatko-
vý podvečer 17. apríla 2009. Áno 
nezabudneme! Dom Matice slo-
venskej a Mestské kultúrne stre-
disko v Galante za finančnej pod-
pory Mesta Galanta a Trnavského 
samosprávneho kraja, zorganizo-
vali večer plný krásnych melódii 
pod názvom KANTILÉNA 2009, 
venovaný spevákovi s výnimoč-
ným hlasovým fondom a rodá-
kovi z nášho mesta KAROLOVI 
DUCHOŇOVI.

V tento večer sa stretli v báb-
kovej sále MsKS nielen „tí skôr 
narodení“, kamaráti a známi Ka-
rola Duchoňa, ale aj mladí ľu-
dia, ktorým piesne stredného prú-
du z repertoáru Karola Duchoňa 
boli známe. Mladých spevákov 
a speváčky, ktorí v tento večer 

vystupovali, sprevádzala hudob-
ná skupina – Z času na čas zo 
Šale. Moderátormi tohto večera 
boli Peter Fáhn, priateľ Karola 
a zároveň aj scenárista programu 
a sympatický Peter Kolek, ktorý 
nás počas celého večera sprevá-
dzali programom. V programe sa 
predstavila víťazka minuloroč-
nej Kantilény Katarína Bózsin-
gová, speváci, ktorí nás už neraz 
veľmi úspešne reprezentovali aj 
na celoštátnych speváckych sú-
ťažiach, elegantný mladík Peťo 
ŠRÁMEK, ktorý spieval v tele-
víznej súťaži Môj najmilší hit, 
Nika Krajčovičová, ktorá si svo-
jím vystúpením získala mladých 
i starších v sále, ETIEN z Galan-
ty, Radovan Kadlečík, ktorý za-

spieval Karolovu najznámejšiu 
pieseň V dolinách. Hosť z Brati-
slavy, speváčka SARAH Zalina 
Fiala spievala aj vo svojom rod-
nom jazyku, Imrich Varga za svoj 
spev bol odmenený veľkým po-
tleskom, Noémi Takácsová, naj-
mladšia účastníčka večera, ktorá 
už vystupovala aj na zahranič-
ných pódiach, a záver patril šou-
menovi Jánovi Gregušovi, ktorý 
si zaspieval aj v obecenstve.

Za to všetko, čo bolo v ten-
to večer ponúknuté Galanťanom, 
ďakujeme PaedDr. Anne Pilári-
kovej, prednostke Obvodného 
úradu v Galante, ktorá celé po
dujatie režírovala a bola aj prvou 
dámou, ktorá toto podujatie už 
v začiatkoch pred 10 rokmi rea-

lizovala.Úplný záver patril odo-
vzdávaniu kvetov, keď na javisko 
bolo pozvaná pani Viera Megová, 
sesternica Karola Duchoňa, kto-
rej vďační diváci odovzdali kyti-
cu na hrob Karola. Pani Megová 
uistila prítomných, že kvety vďa-
ky na druhý deň na Karolovom 
hrobe budú. Veľký a dlhotrvajúci 
potlesk vďačných divákov pat-
ril všetkým účinkujúcim, obom 
moderátorom, Peťovi staršiemu 
– bez neho a jeho scenára by po
dujatie nebolo, Peťovi mladšie-
mu, pani PaedDr. Pilárikovej, re-
žisérke, Mestu Galanta a sponzo-
rom, ktorí toto krásne podujatie 
podporili.

Ďakujeme za pekný večer 
a sme presvedčení, že o rok 
sa všetci spolu zase stretneme 
na Kantiléne 2010.

 Mária Baničová 

KANTILÉNA 2009
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V upynulých dňoch sa uskutočni-
li v našom meste výročné člen-

ské schôdze Miestneho odboru Mati-
ce slovenskej.

Miestna časť Hody
Úvod schôdze patril súroden-

com Ibolyovcom z Hodov, ktorí 
spríjemnili podujatie krátkym kul-
túrnym programom a sestrám Le-
hockým z Matúškova.Výbor MO 
MS v Galante predniesol správu 
o činnosti za rok 2008, plán aktivít 
na rok 2009. MO MS si dôstojne uc-
til jubilantov a aktívnych matičia-
rov za uplynulý rok. Udelil Ďakov-
né listy nasledujúcim matičiarom : 
Alexander Kováč, Oľga Laššúová, 
Magda Heršelová, Marta Čmelková, 
Margita Hupková, Ema Valábeko-
vá, Jozef Kollár, Alžbeta Laššúová, 
Peter Laššú, Mária Eliášová, Aladár 
Adamkovič, Mária Baranová, Joze-
fína Šablatúrová, Katarína Prnová, 
Ján Popluhár, Jolana Grellová, Ka-
tarína Popluhárová a Gabriela Goru-
šová. Oceneným matičiarom srdečne 
blahoželáme. Práve pred rokom sa 
nám podarilo oživiť matičnú činnosť 
v Hodoch. V Hodoch je po obnovení 
52 aktívnych matičiarov a prihlásili 
sa aj ďalší. 

Miestna časť Javorinka
Výročná členská schôdza MS 

miestnej časti Javorinka sa konala 
v priestoroch Klubu dôchodcov M. 
R. Štefánika v Javorinke. Schôdzu 
otvorila tajomníčka MO MS v Ga-
lante JUDr. Zuzana Miženková. 
Úvod spríjemnili krátkym kultúrnym 

programom sestry Michaela a Pav-
línka Lehocké, žiačky ZŠ Janka Ma-
túšku v Matúškove, pod vedením 
Mgr. Dagmar Darázsovej, riaditeľky 
školy. Minútou ticha si matičiari uc-
tili pamiatku zosnulého riaditeľa Do-
mu Matice slovenskej v Galante Pa-
edDr. Ivana Lipovského.

Ing. Zuzana Sýkorová z Galanty 
bola poverená v zastúpení vedením 
Výboru MOMS v Galante do Val-
ného zhromaždenia MS, ktoré bude 
v roku 2010, keď bude voľba celé-
ho výboru MO MS v Galante. Dlho-
ročný predseda MS Pavol Slahučka 
odstúpil z funkcie predsedu MO MS 
v Galante zo zdravotných dôvodov. 
Za jeho doterajšiu prácu v MS srdeč-
ne ďakujeme. Ing. Zuzana Sýkorová 
predniesla správu o činnosti MO MS 
a Domu MS v Galante za rok 2008 
a plán činnosti na rok 2009. Bol 
schválený nový členský príspevok 
MS v Galante 0,50 € pre študentov 
a nezamestnaných, 1€ pre dôchod-
cov a 2 € pre pracujúcich. Správu 

o hospodárení predniesla Anna Šu-
palová, pokladníčka a správu revíz-
nej komisie predniesol Ivan Holík. 
Schôdzu spríjemnila výstavka ručne 
vyšívaných obrazov Emílie Ondro-
vej z Javorinky, ktorá vyšíva ľavou 
rukou po ťažkej chorobe. MO MS 
jej venoval Ďakovný list za kultúrnu 
činnosť a prezentáciu obce Javorin-
ka. Veľmi peknou tradíciou je kaž-
doročné ocenenie jubilantov a mati-
čiarov. Riaditeľ Domu MS v Galan-
te PaedDr. Ivan Lipovský udelil pri 
príležitosti životných jubileí, 15. vý-
ročia otvorenia Domu MS v Galan-
te a aktívnej činnosti Pamätné listy 
MS týmto matičiarom: Anne Kali-
novej, Vilme Jurkemikovej, Jozefí-
ne Hanuljakovej, Antónii Bardíko-
vej, Márii Hovorkovej, Blahoslavovi 
Jurkemikovi a Ferdinandovi Žilinčí-
kovi. MO MS v Galante udelil Ďa-
kovné listy pri príležitosti životné-
ho jubilea a aktívnej činnosti v MS 
týmto matičiarom: Helenke Baluší-
kovej, Jozefíne Jurkemikovej, Jola-

ne Bašovej, Anne Polákovej, Geno-
véve Kováčovej, Božene Polocíko-
vej, Eve Čeledovej, Adriane Miku-
šovej a Ing. Martinovi Žilinčíkovi. 
Dom MS v Galante udelil bronzový 
odznak MS Vlaste Peteriovej a zlatú 
medailu MS udelil JUDr. Danielovi 
Miženkovi. MO MS v Galante bla-
hoželal kyticou kvetov a Ďakovným 
listom 94 ročnej Matilde Kormano-
vej, najstaršej občianke a jedinej ži-
júcej zakladateľke z obce Javorinka. 
Oceneným matičiarom srdečne bla-
hoželáme. MO MS miestna časť Ja-
vorinka má 67 aktívnych matičiarov 
z 220 obyvateľov Javorinky. Patria 
sem aj ôsmi matičiari z Matúškova. 
Prítomní boli na záver pohostení do-
mácou kapustnicou. 

Smútiacej rodine PaedDr. Ivana 
Lipovského vyslovujeme úprimnú 
sústrasť nad stratou drahého zosnu-
lého a cítime s nimi v ich hlbokom 
žiali.

Agáta Žalkovičová, 
matičná dôverníčka 

za miestnu časť Javorinka

Zrod nového života a záro-
veň príchod najkrajšieho roč-

ného obdobia – jari, inšpiroval už 
po tretíkrát Dom Matice slovenskej 
a Okresný výbor Slovenského zvä-
zu záhradkárov v Galante. Aj tento 
rok opäť zorganizovali výtvarnú sú-
ťaž pod názvom Kvety v záhrade, 
pre deti MŠ a ZŠ v okrese Galan-

ta. Do súťaže prišlo 217 výtvarných 
prác žiakov, z ktorých odborná po-
rota vybrala po päť prác v piatich 
kategóriách, ktoré postupujú do ce-
loslovenského kola výtvarnej súťaže 
v Bratislave. 

Výtvarné práce sú vystavené vo 
vestibule Domu Matice slovenskej, 
kam vás všetkých srdečne pozýva-
me, aby ste sa potešili spolu s nami 
z toho, aký krásny vzťah a cit majú 
naši najmenší k prírode a k svojmu 
životnému prostrediu. Všetkým po-
stupujúcim žiakom srdečne blahože-
láme. 	 Agáta Žalkovičová

Matičiari bilancovali

Na súťaži Výtvarné spektrum
Výtvarní umelci z Klubu výtvarníkov Galantská paleta, ktorý pracuje 

pri Galantskom osvetovom stredisku veľmi úspešne obstáli aj v tomto 
roku na krajskej tvorivej súťaži Výtvarné spektrum 2009 v Dunajskej Stre-
de. Z takmer 60 zúčastnených autorov odborná porota ocenila desiatich, 
z ktorých traja patria k členom klubu Galantská paleta. Hlavným zámerom 
súťaže je poskytovať priestor pre konfrontáciu výsledkov tvorby neprofe-
sionálnych autorov v rôznych výtvarných technikách – maľbe, kresbe, gra-

fike, sochárskej a úžitkovej tvorbe a prácach intermediálneho charakteru. 
Slávnostné vyhodnotenie súťaže spolu s vernisážou výstavy sa uskutočni-
lo 17. apríla v tradičných priestoroch Žitnoostrovského múzea v Dunajskej 
Strede. Cenu a postup na celoslovenské kolo súťaže Výtvarné spektrum 
2009, ktoré sa bude konať v druhej polovici roka v Humennom získal tre-
tíkrát za sebou Ján Melišek z Veľkých Úľan za prepracovanú kolekciu záti-
ší s ovocím. Premiérové ocenenie a nomináciu do najvyššieho kola súťaže 
získali aj autorky zo Šale Anna Klimková za krajinomaľby a Ing. Miriama 
Podbehlá za umelecký šperk a maľby na hodváb. 	 Andrej Popluhár

opäť úspešná prezentácia Klubu výtvarníkov Galantská paleta 

Mesto Galanta a mesto Mi-
kulov usporiadali v estrád-

nej sále MsKS dňa 25. apríla 2009 
od 16.00 do 21.00 hod. už po nie-
koľký krát v rámci družobných 
vzťahov obidvoch miest kultúrny 
program spojený s ochutnávkou 
vín mikulovského mikroregiónu 
pod názvom Mikulov baví Galan-
tu. V rámci kultúrneho programu 
sa návštevníkom tohto obľúbené-
ho podujatia predstavila dychová 
hudba Mikulovanka, folklórny sú-
bor Pálava, Pálavští senioři a cim-
balová muzika Pišťalenka. 

V mesiaci máj, presne v jeho 23-
tí deň sa uskutoční výmenné podu-

jatie, kedy zástupcovia mesta a sú-
bory záujmovo umeleckej tvorivos-
ti navštívia mesto Mikulov v rám-
ci podujatia Galanta baví Mikulov. 
Toto podujatie sa uskutoční na ná-
mestí a naše mesto a okres budú re-
prezentovať tieto súbory : citarový 
súbor Új Hajtás zo Sládkovičova, 
dychový orchester Galanťan, skupi-
na Spektrum Plus a nebudú chýbať 
ani ukážky ľudových remesiel. 

Samozrejme, že z Galanty do 
Mikulova pre návštevníkov tohto 
kultúrneho podujatia prinesieme 
chutné pagáčiky, domácu štrúdľu 
a slovenské pivo. 

(Bán) 

Galanta baví Mikulov

Do Domu Matice slovenskej 

Prišla jar
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KINO DK GALANTA:
w 9. – 10. máj (sobota – nedeľa) o 16.30 h.	MP

PRÍBEH O ZÚFALČEKOVI
Film: USA, 94 min, český dabing, dobrodružná rozprávka. Vstupné: 2,20 € / 66,28 Sk

w 12. – 13. máj (utorok – streda) o 19.00 h.	MP -12
VEREJNÝ NEPRIATEĽ č. 1
Film: FR/TAL/CAN, 110 min, české titulky, akčný krimi thriller. Vstupné: 2,00 € / 

60,25 Sk
w 16. – 17. máj (sobota – nedeľa) o 19.00 h.	MP -12

VEREJNÝ NEPRIATEĽ č. 1: EPILÓG
Film: FR/TAL/CAN, 130 min, české titulky, akčný krimi thriller. Vstupné: 2,00 € / 

60,25 Sk
w 19. – 20. máj (utorok – streda) o 19.00 h.	MP -15

REPO: GENETICKÁ OPERA!
Film: USA, 98 min, české titulky, horor/muzikál. Vstupné: 2,00 € / 60,25 Sk

w 21. máj (štvrtok) o 19.00 h.	MP -12
FALCO (klubový film)
Film:NEM/RAK, 109 min, české titulky, hudobná dráma. Vstupné: 2,00 € / 60,25 Sk

w 23. – 24. máj (sobota – nedeľa) o 16.30 h.	MP
MONŠTRÁ VS. VOTRELCI
Film: USA, 130 min, slovenský dabing, animovaná rodinná komédia . Vstupné: 2,20 € 

/ 66,28 Sk
w 26. – 27. máj (utorok – streda) o 19.00 h.	MP -12

LÍBÁŠ JAKO BŮH
Film: ČR, 115 min, česká verzia, komédia M. Poledňákovej. Vstupné: 2,00 € / 60,25 Sk

w 30. – 31. máj (sobota – nedeľa) o 19.00 h.	MP -15
NÚDZOVÝ VÝCHOD (Revolutionary Road)
Film: USA, 119 min, slovenské titulky, dráma. Vstupné: 2,20 € / 66,28 Sk

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!
Pokladňa kina: 031 / 780 21 77

e-mail: kino-galanta@kino-galanta.sk, www.kino-galanta.sk
Predaj a predpredaj vstupeniek je zabezpečený v pokladni kina vždy 1 hod. 
pred premietaním. Držitelia preukazov ZŤP a ZŤP-S majú 50%-nú zľavu

PROGRAM MsKS
w 14. 05. 	 estrádna sála 	 19.00

MAFSTORIÁNSKE HISTORKY I. 
w 16. 05. 	 estrádna sála 	 19.00 – 04.00

Stretnutie nielen pre osamelých „Majáles“ 
w 16. 05.	 divadelná sála	 14.00 

Okresná prehliadka interpretov populárnej hudby POP ARÉNA 2009 
w 18. 05. 	 bábková sála 	 10.00 

Poetické pásmo pri príležitosti 160. výročia narodenia P. O. Hviezdoslava 
w 21. 05. 	 bábková sála	 10.00 

„Škôlkárska SUPERSTAR“ 
w 22. 05. 	 divadelná sála 	 16.00

 Deň matiek Z. Š. Z. Kodálya 
w 22. 05. 	 estrádna sála

KO BOX 
w 23. 05. 	 mesto Mikulov 

GALANTA BAVÍ MIKULOV 
w 24. 05. 	 amfiteáter

Medzinárodné stretnutie umeleckých kolektívov „MAJÁLES 2009“ 
w 29. 05. 	 renesančný kaštieľ	 17.00

Stretnutie s novinárkou a spisovateľkou Elenou Ťapákovou
w 04. 06. 	 divadelná sála 	 18.00

Otvárací koncert „Kultúrneho leta 2009“ – skupina Funny Fellows
w 06. 06. 	 divadelná sála

Regionálna súťaž tanečných súborov

GALANTSKÉ
OSVETOVÉ STREDISKO

w 17. 5. 2009	R ím.-kat. kostol sv. Štefana kráľa v Galante
Divertimento musicale 2009 – festival komornej a symfonickej hudby

w 19. 5. – 2. 6. 2009	 Galanta
Prečo som na svete rád/rada – putovná výstava zo 14. ročníka celo-

slovenskej výtvarnej súťaže s protidrogovou tematikou
w do 29. 5. 2009	 Galantské osvetové stredisko

VÝSTAVA DIEL JURAJA MARTIŠKU – výtvarník a ilustrátor kníh
w máj 2009	M estský úrad v Galante

Proti škodlivým závislostiam bez hraníc – výstava diel z medzinárod-
nej výtvarnej súťaže s protidrogovou tematikou
w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko	 14.30 – 17.30

Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 
w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko	 13.30 – 15.00

Tvorivé stretnutie rómskych detí a mládeže 
w máj – jún 2009	 okres Galanta 

Spoznávanie hodnôt ľudovej kultúry – vlastivedno-poznávacie exkur-
zie pre žiakov ZŠ okresu Galanta
w máj – jún 2009	 ZŠ okresu Galanta

Kriminalita mládeže. Alkohol a mládež. Prednáškové cykly pre žiakov ZŠ 
w 9. 6. – 7. 7. 2009	 Galantské osvetové stredisko

Výstava diel výtvarných umelcov zo Senca
Bratislavská 1458/71, 924 01 Galanta

Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj
Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, mobil: 0902/ 904 201,

e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

M Klub 
w 15. máj 

Výstava z fotiek Barbary Dobosovej 
w 22. máj 

Filmový klub Nostalgia – Stanley Kubrick: Mechanický pomaranč 
(kultový film Stanleyho Kubricka)
w 29. máj 

Koncert začínajúcich kapiel – vystúpenie troch mladých kapiel v báb-
kovej sále MsKS Galanta 
w 05. jún 

Filmový klub Nostalgia – Bernardo Bertolucci-Posledné tango v Pa-
ríži
w 12. jún 

Koncert začínajúcich kapiel
w Všetky soboty

klubový večer free time-premietanie koncertných filmov, internet 
zdarma, spoločenské hry

Galantská knižnica
w 12. mája 	 Galantská knižnica, klubovňa	 10.00 

Literárne pásmo z tvorby MÁRIE ĎURÍČKOVEJ venované 90. výro-
čiu narodenia
w 18. mája	R enesančný kaštieľ Galanta	 10.00

Spomienka na P.O. Hviezdoslava „Poetické pásmo k 160. výročiu na-
rodenia P.O. Hviezdoslava“ – uvádza a recituje Juraj Sarvaš
w 29. mája	R enesančný kaštieľ Galanta	 17.00

Podujatie v rámci III. ročníka cyklu Ženský hlas. Stretnutie s novinár-
kou a spisovateľkou ELENOU ŤAPAJOVOU
w 5. a 7. 	 Galantská knižnica 	 od 13.00 

Tvorivé dielne – príprava darčekov – DEŇ MATIEK

Vlastivedné múzeum
w 14. máj	 Vlastivedné múzeum v Galante	 17.00

Expozícia – Lekáreň. Otvorenie expozície novozískanej lekárne z ro-
ku 1909 so zariadením
w 14. máj – 12. jún 	Vlastivedné múzeum v Galante	 17.00

Výstava Čarovná moc rastlín. V spolupráci s Múzeom ochrany príro-
dy a jaskyniarstva v Liptovskom Mikuláši. Plošný materiál o liečivých 
rastlinách
w 16. – 17. máj	 Budapešť

Majáles múzeí. Prezentácia múzea na podujatí Majáles múzeí v Ma-
ďarskom národnom múzeu v Budapešti
w 18. mája 

Vstup do expozícií a výstav múzea je zdarma
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RENESANČNÝ KAŠTIEĽ
Výstavy stáleho charakteru 

– zo zbierok Vlastivedného múzea:
– charakteristika názvu mesta Galanta 
– mestské symboly
– hmotné doklady osídlenia Galanty a jej okolia 
– výber z archívnych prameňov a múzejných zbierok 
– história renesančného kaštieľa
– meštianska bytová kultúra z konca 19. storočia
– maľovaný ľudový nábytok z konca 19. storočia 

Výstavy výtvarného charakteru vo výstavných 
priestoroch Renesančného kaštieľa: 

Na mesiac máj pripravujeme autorskú výstavu obrazov Kataríny Pilári-
kovej – Vyskočilovej s názvom „REMINISCENCIE A VARIÁCIE“

Vernisáž výstavy: 14. mája 2009 o 17.00 hod. 

Pripravované akcie a podujatia 
v Renesančnom kaštieli Galanta 

w 15. mája 2009
Poetické pásmo k 160. výročiu narodenia P. O. Hviezdoslava 

w 29. mája 2009
V rámci cyklu „Ženský hlas“ beseda s redaktorkou, publicistkou a novi-

nárkou Elenou Ťapajovou. 

Spektrum CVČ
w 13. 5. 2009 	 Štadión v Galante	  8.00 hod. 

MO SAŠŠ v atletike družstiev ZŠ
w 16. 5. 2009 	M sKS Galanta 	 14.00 hod. 

POP aréna – regionálna súťaž v speve populárnej piesne
w 20. 5. 2009 	 CVČ – S Galanta 	 8.00 hod. 

Biologická olympiáda kat. D
w 21. 5. 2009 	 ZŠ Gejzu Dusíka Galanta 	 13.30 hod. 

Skrášlime si detskú izbu
w 25. 5. 2009 	 SZČ Nebojsa 	 15.00 hod.

Cyklo – súťaž
w 28. 5. 2009 	 dvor MŠ 	 16.00 hod. 

MDD v Hodoch
w 29. 5. 2009 		  16.00 hod. 

MDD v Javorinke
w 30. 5. 2009 	 mestský park Galanta 	 15.30 hod.

Mestské oslavy MDD
w 1. 6. 2009 	 ZŠ Štefánikova Galanta 	 8.00 hod.

Futbalový turnaj „O pohár primátora“
w 1. 6. 2009 	 SZČ Nebojsa 	 16.00 hod.

Oslavy MDD
w 6. 6. 2009 	 Športová hala Galanta 	 10.00 hod. 

„Zlatá Palička“ – regionálna súťaž v mažoretkovom športe
w 9. – 10. 6. 2009 	 Štadión Galanta

49. ročník atletickej olympiády
w jún 2009 	 podľa záujmu

Galakoncerty POP arény

Bližšie informácie získate v CVČ-S Galanta, 
resp. na tel. čísle 031/780 43 36, alebo na www.cvcga.edu.sk

Správa športových zariadení
w Športová hala

BEDMINTON: 
pre verejnosť pondelok – piatok	 10.00 – 22.00
pre verejnosť sobota – nedeľa	 7.00 – 19.00

(informácie a rezervácie na tel. číslach 780 20 19 a 0910 936 903)

FUTBAL: 
Extraliga a Interliga – hrá sa na ihriskách na ZŠ Z. Kodálya v Galante
w 17.5.2009	 4. kolo	 9.00 – 14.00
w 24.5.2009	 5. kolo	 9.00 – 14.00
w 31.5.2009	 6. kolo	 9.00 – 14.00
w 7.6.2009	 7. kolo	 9.00 – 14.00
w 14.6.2009	 8. kolo 	 9.00 – 14.00

CVČ – Spektrum vás pozýva

Poďte s nami osláviť 
sviatok detí

1. jún – Medzinárodný deň detí sa nezadržateľne blíži a k príjemnej, 
radostnej atmosfére detí chceme prispieť aj my, pracovníci Centra voľ-
ného času – Spektrum a preto sme v spolupráci s Galantským osveto-
vým strediskom a Mestským kultúrnym strediskom v Galante za finanč-
nej podpory Mesta Galanta, pripravili bohatý program pre všetky deti 
v meste i vo všetkých prímestských častiach.

Celomestské oslavy sa uskutočnia 30. mája 2009 (sobota) od 15.30 
hod. v mestskom parku, v prípade nepriaznivého počasia v priestoroch 
Centra voľného času – Spektrum Galanta.

Okrem množstva zábavných a skákacích atrakcií, čaká deti cesta roz-
právkovým parkom s množstvom zábavných hier a súťaží, maľovanie 
na chodník, výroba keramických ozdôb, ukážky z práce horolezeckého 
klubu a záhradná párty, v rámci ktorej bude grilovanie v prírode, jazda 
na koníkoch a tanečno-spevácka show. V rámci nej sa predstavia súbory 
mažoretiek, súbory moderného tanca ako i speváci POP-ARÉNY. Kul-
túrny program bude obohatený zábavnými súťažami a hrami, kde na ví-
ťazov budú čakať pekné ceny. Celé oslavy ukončí detská diskotéka.

Nezabudli sme samozrejme ani na deti v prímestských častiach mesta.
Svoj sviatok môžu spolu s nami osláviť deti z Hodov 28. mája 2009 

od 16.00 hod. V priestoroch dvora materskej školy pripravujeme pre 
nich množstvo zábavných hier, súťaží a atrakcií, do ktorých sa budú 
môcť zapojiť a odmenou im budú pekné ceny.

Obdobný program máme pripravený aj pre deti v Javorinke dňa 29. 
mája 2009 od 16.00 hod.

Na 1. jún sme pripravili i tradičný futbalový turnaj pre všetky ZŠ 
mesta o Putovný pohár primátora. V uvedený deň budú oslavovať i de-
ti v Nebojsi, kde od 16.00 hod. sme pre ne tiež pripravili program pl-
ný zábavy. Okrem tradičných zábavných hier a súťaží pripravujeme pre 
účastníkov obľúbený turisticko-branný pretek a súťaž vo volejbale. Celé 
podujatie bude ukončené rodinnou opekačkou.

Veríme, že program osloví čo najviac detí, ktoré sa prídu pozrieť 
a dúfame že každé dieťa, ktoré navštívi niektorý z ponúkaných progra-
mov, bude z neho odchádzať spokojné a plné zážitkov z príjemne strá-
veného popoludnia. 

CVČ – Spektrum

Oznam o abilympiáde
Zväz telesne postihnutej mládeže usporiada 9. ROČNÍK CELO-

SLOVENSKEJ ABILYMPIÁDY 27. – 30. 6. 2009 na SOU ob-
chodnom v Rači Na pántoch. ABILYMPIÁDA je súťažná prehliadka 
pracovných schopností a zručnosti zdravotne postihnutých. Aj keď sú 
súťažiaci rôzne postihnutí, nie sú určené rôzne kategórie, ktoré by boli 
odstupňované podľa postihnutia. Súťažiaci dostane zadanie a v urče-
nom časovom limite má splniť súťažnú úlohu. Záleží iba na odvedenej 
práci – nie na postihnutí.

Ak vás táto téma zaujala či už ako divákov, alebo ako súťažiacich, 
viac informácií nájdete na www.ztpm.sk

Dom Matice slovenskej 
v Galante

w 29.05.2009	 Dom MS	 8.30
„Mladý záhradkár“ – vedomostná súťaž

w Utorky a piatky
Klubová činnosť
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Výsledky:
1. Kolkárska liga západ 26. kolo 

– 18. 4. 2009
MKK Slovan Galanta A : TKK 

Trenčín B 3227 : 3142 (6:2). 
Za Galantu: Tumma 518, K. Kaigl 
515, Butko 566, Horník 542, Piv-
ko 531, Madarás 555.
2. Kolkárska liga západ 26. kolo 

– 18. 4. 2009
MKK Slovan Galanta B : BKK 

Bánovce nad Bebravou 3224 : 
3040 (8:0). Za Galantu: Šárközi 
573, Jeriga 535, M. Kaigl 515, 
Bugyi 541, Száz 532, Mikuš 528.
3. Kolkárska liga Trnavského 

a Nitrianskeho kraja 19. kolo 
– 27. 3. 2009
Šaľa C : MKK Slovan Galanta 

C 1899:1850. Za Galantu : Rácz 
456, Nedoma 433, Kertész 460, J.
Kaigl 501.

Kolkári MKK Slovan Galan-
ta podávali vo všetkých súťažiach 
premenlivé výkony a tomu zodpo-
vedá aj umiestnenie.

V A mužstve prebiehala pod 
vedením Jozefa Butku prestavba 
kádra. Darí sa zabudovávať do zá-
kladnej zostavy novú krv. V uply-
nulom ročníku nastúpili vo väčši-
ne zápasov mladí hráči: Tumma 
a Martin Kaigl. Aj napriek nie cel-
kom vyrovnaným výkonom do-
stávali pravidelne možnosť hrá-
vať ťažké zápasy a je predpoklad, 

že už v nasledujúcom ročníku sa 
ich talent spolu so skúsenosťami 
prejavia.

Najlepšie výkony v A mužstve 
podával Zoltán Madarás. V celko-
vom rebríčku hodnotenia hráčov 
1. Kolkárskej ligy skončil s prie-
merom 541,86 na 19. mieste z cel-
kového počtu 127 hodnotených 
kolkárov. Dobré výkony podával 
tradične aj Pivko, ale zrejme veľ-
ký tréningový výpadok spôsobil 
jeho niektoré zlé výsledky.

Káder A mužstva ešte dopĺňajú 
Horník, Butko, Karol Kaigl a Je-

riga. V jednom zápase nastúpil 
ďalší hráč z mladej generácie Ti-
bor Bugyi.

Celkový dojem z výkonov 
v ročníku 2008/09 je rozpačitý. 
Mužstvo dokázalo v priebehu sú-
ťaže dosiahnuť najlepší výkon 
v histórii, keď v zápase v Starej 
Turej mužstvo zvalilo 3425 kol-
kov. Naproti tomu dokázalo aj za-
hanbujúco prehrať doma s Tatra-
nom Bratislava – mužstvom z dna 
tabuľky a urobiť si negatívny re-
kord 3108 zvalených kolkov. Ne-
vyrovnané výkony boli hlavným 
problémom mužstva a odstrániť 
tento nedostatok je hlavným cie-
ľom v prípravnom období na na-
sledujúci súťažný ročník. 

V B mužstve pod vedením Ka-
rola Kaigla sa podarilo dobre sta-
bilizovať zostavu. Problémom zo-
stali zápasy na vonkajších kolkár-
ňach. Výkony hlavne na moder-

ných palubových dráhach neboli 
na požadovanej úrovni a strácali 
sme body aj u slabších súperov. 
Z tohto pohľadu je konečné 5. 
miesto v 2. KL západ úspechom. 
V zápasoch B mužstva nastupova-
li: Šárközi, Jeriga, Mikuš, Bugyi, 
Száz, Haás, Suchopa, Rácz a Bá-
noczký.

C mužstvo splnilo svoju funk-
ciu hlavne tým, že slúžilo na rozo-
hratie niektorých hráčov a hlavne 
dostali šancu aj mladí dorastenci 
Kertész, Chovanec a Tyavoda.

Pod vedením Jiřího Kaigla v 3. 
kolkárskej lige TT a NR kraja na-
stupovali hráči: Jung, Nedoma, 
Párkány, J. Kaigl, Mihálik a Rácz. 

Veľkú radosť nám v uplynu-
lom ročníku robili dorastenci, kto-
rí pod vedením trénera Karola 
Kaigla skončili na historicky naj-
lepšom 5. mieste. Káder v zlože-
ní: Chovanec, Tyavoda, Hegedű-
šová, Bauer a Kertész bol rovno-
cenným súperom mužstvám, ktoré 
mali o 2-3 roky starších hráčov. 
Do poslednej chvíle bojoval o me-
dailové umiestnenie.

(JB)

Koniec ročníka 2008/09

Kolkári s premenlivými výkonmi
R očník 2008/09 v kolkárskych súťažiach sa skončil v sobotu 18. 

apríla 2009 zápasmi posledných kôl. A mužstvo na domácej pôde 
porazilo kolkárov Trenčína B a zabezpečilo si konečné ôsme miesto 
v 1. kolkárskej lige západ. B mužstvo tiež na domácej pôde potvrdi-
lo dobrý finiš v súťaži a rozdrvilo Bánovce nad Bebravou. Obsadilo 
konečné piate miesto v tabuľke v 2. kolkárskej lige západ. C mužstvo 
v Šali prehralo s jej C mužstvom a skončilo na piatom mieste v 3. kol-
kárskej lige Trnavského a Nitrianskeho kraja. 

Tabuľka 1. ligy „Západ“ po 26. kole:
por.  klub záp. výhry remízy prehry skóre priemer body 
1. ŠK Modranka „A“ 26 25 0 1 172,5 : 35,5 3307 50
2. KK Zentiva Hlohovec 26 22 0 4 148 : 60 3255 44
3. KK Cabaj-Čápor 26 18 2 6 127 : 81 3214 38
4. TJ BK Group Rakovice 26 14 0 12 109 : 99 3164 28
5. KK Zlaté Klasy 26 13 2 11 104 : 104 3177 28
6. MKK Slovan Galanta 26 11 3 12 105,5 : 102,5 3177 25
7. ŠK Modranka „B“ 26 12 1 13 99,5 : 108,5 3173 25
8. KK Preseľany 26 12 1 13 101 : 107 3159 25
9. TJ Slovan Šaľa 26 11 0 15 78 : 130 3113 22
10. TJ Družba Piešťany 26 10 1 15 102,5 : 105,5 3155 21
11. MKK Stará Turá 26 8 2 16 85,5 : 122,5 3158 18
12. ŠK Tatran Bratislava 26 7 1 18 78,5 : 129,5 3081 15
13. TJ Spoje Bratislava 26 6 1 19 76 : 132 3120 13
14. TKK Trenčín „B“ 26 6 0 20 69 : 139 3093 12

Ubytovňa 
v Dome 
športu

Správa športových zariade-
ní mesta Galanta poskytu-

je v priestoroch Domu športu 
ubytovňu s kapacitou 40 lôžok. 
Ubytovňa slúži pre športovcov, 
návštevníkov TC Galandia, tu-
ristov a pre všetkých, ktorí hľa-
dajú lacné ubytovanie v Galante. 
K dispozícii sú 2, 3, 4 a 5-lôžko-
vé izby a dva komfortné apart-
mány pre 5 a 6 osôb.

Ceny ubytovania: 
w Izby:
»» 7,47 Eur (225,– Sk) – dlho-

dobé ubytovanie (nad 10 nocí)
»» 11,62 Eur (350,– Sk) – krátko-

dobé ubytovanie
w Apartmán:
»» 9,96 Eur (300 – Sk) – dlho-

dobé ubytovanie (nad 10 nocí)
»» 15,77 Eur (475,– Sk) – krát-

kodobé ubytovanie.

Kontakt: 0910 936 903 
alebo 031/780 25 64
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1. liga – 1. kolo 
(sobota 25. apríla 2009)
TC Draci Matúškovo – TJ Slá-

via Právnik Bratislava 4:3 – po ur-
putnom súboji, v ktorom nastúpi-
lo proti sebe spolu 5 súčasných či 
bývalých Davis Cup-ových repre-
zentantov, z toho vo farbách Ma-
túškova dokonca aj jeden z Českej 
republiky. Diváci mali možnosť 
vidieť až 4 prekrásne trojsetové 

súboje , v ktorých sa až v dvoch 
rozhodovalo v tajbrejku tretieho 
setu a ďalšie 3 zápasy sa skonči-
li víťazstvami hráčov v dvoch se-
toch. Vo farbách Matúškova na-
stúpili: Kamil Čapkovič (momen-
tálne umiestnenie 3. miesto v SR 
a 270. miesto vo svetovom reb-
ríčku ATP vo dvojhre), Igor Zele-
nay (momentálne 67. vo svetovom 
rebríčku ATP vo štvorhre), Mi-

chal Tabara (vlani český reprezen-
tant na svetovom pohári družstiev 
spolu s Berdychom a najlepšie 
umiestnenie 47. miesto vo dvoj-
hre v ATP – má skalpy Agassiho, 
Kafelnikova, Hrbatého a mnohých 
iných svetových hráčov). Okrem 
nich diváci mali možnosť vidieť 
vo farbách súperov ďalších našich 
bývalých Davis Cup-ových repre-
zentantov ako Viktora Bruthansa 

a Ladislava Švarca. 
Po tomto víťazstve Draci pre-

konali najťažšiu prekážku na ceste 
do extraligy, avšak nepredbiehaj-
me a uvidíme, či sa im tento hu-
sársky kúsok (keďže klub existu-
je len od roku 2006 a zatiaľ rok 
po roku postupuje od najnižších 
súťaží) podarí.

Ivan Zelenák – prezident 
TC DRACI Matúškovo

Tenisoví matúškovskí draci

Nezadržateľne mieria do extraligy

27. ročník Behu Galantou

Tradičný Beh Galantou sa 
v posledných piatich rokoch 

veľmi zatraktívnil a vypracoval 
sa na jednu z najlepších bežec-
kých súťaží v okolí. Jeho 27. roč-
ník bol hlavne preto vyhlásený 
za Majstrovstvá Slovenska v behu 
na ceste. Za veľmi príjemného jar-
ného počasia sa uskutočnil v so-
botu 18. apríla 2009. Štart bol ako 
tradične pri športovej hale a trať 
hlavnej kategórie (10 km) viedla 
cez Kolóniu, Únovce až k Vodné-
mu dielu Kráľová a späť. Účasť 
bola opäť vysoká, hoci sa v ten 
deň konali aj iné bežecké preteky. 
V hlavnej kategórii (10 km) bolo 
prihlásených 85 bežcov a v nesú-
ťažnom behu (3 km) ich bolo 51. 
Žiacke kategórie boli rozdelené 
podľa ročníkov a spolu ich bo-
lo až 10. V súťažiach detí v pred-

školskom veku padol rekord, keď 
bolo v oboch kategóriách prihlá-
sených spolu až 26 detičiek vo ve-
ku od 2 až do 6 rokov. Celkovo 
štartovalo na Behu Galantou 302 
účastníkov.

Štefan Varga 

Výsledky:
Poradie majstrovstiev Sloven-

ska v behu na ceste na 10 km – 
muži:

1. Magyar Imrich Atletický 
klub Nové Zámky 32:26

2. Moravec Ján AŠK Grafobal 
Skalica 34:01 

3. Fáber Ján Ocú Suchá nad 
Parnou 34:47

Poradie majstrovstiev Slovenska 
v behu na ceste na 10 km – ženy:

1. Janečková Dana AC Nové 
Zámky 38:18

2. Nováčková Zuzana STU Brati-
slava 38:41

3. Bábelová Martina ŠKP Čad-
ca 41:18

Nesúťažný Beh zdravia na 3 km 
– muži:

1. Hakke Aurel Nové Zámky 
11:05

2. Vajas Rolhno Oshllokozi ma-
rathon 11:13

3. Bohunický Cyril Joying Trna-
va 11:22

Nesúťažný Beh zdravia na 3 km 
– ženy:

1. Styková Jana Dubnica nad Vá-
hom 11:48

2. Budaiová Annamária Súkromná 
obchodná akad GA 13:12

3. Horváthová Žaneta ZŠ SNP 
Galanta 13:45 

Na trati vyše 300 bežcov

Majster Slovenska v behu 
na 10 km na ceste – Imrich Ma-
gyar z Nových Zámkov.

Štart atlétov hlavného behu. Diplomy víťazom odovzdávali: PaedDr. Henrieta Csemezová a Jozef 
Vígh. Fotografie: Milan Aľakša
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»» Pred 70. rokmi (9.5.1939) sa 
narodil v Budapešti novinár 
a prekladateľ Imre Polák. V ro-
ku 1956 maturoval na Gym-
náziu s vyučovacím jazykom 
maďarským v Galante, v ro-
ku 1959 absolvoval Univerzi-
tu Komenského v Bratislave. 
V rokoch 1966-1969 navštevo-

val novinársku školu MÚOSZ 
v Budapešti. Pôsobil ako redak-
tor časopisov Szövetkezeti Új-
ság, Népegészség, Egészség. Je 
prekladateľom románov a no-
viel z češtiny a slovenčiny. Pub-
likoval v časopisoch Szabad 
Földmüves a Irodalmi Szemle.

»» Pred 200. rokmi (31.5.1809) 

umrel vo Viedni Franz Joseph 
Haydn, svetoznámy rakúsky hu-
dobný skladateľ. Najprv pôso-
bil ako kapelník u grófa Mor-
zina pri Plzni. Po rozpustení 
kapely nastúpil do služieb ku 
kniežaťu Esterházymu v Eisen-
stadte, kde pôsobil temer 30 ro-
kov. V roku 1770 účinkoval aj 
v Galante na esterházyovskom 
panstve. Po rozpustení kapely 

v roku 1790 sa vrátil do Viedne, 
kde strávil posledné roky svoj-
ho života. 
Pripomína nám ho pamätná ta-
buľa umiestnená na budove Zá-
kladnej umeleckej školy Jose-
pha Haydna v Galante (2007).

Z regionálnej kartotéky 
Galantskej knižnice vybrala 

a zostavila Bc. Judita Kontárová
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GALANTSKÉ

ZVESTI

Rozpis pohotovostných služieb v lekárňach
Na Hlavnej, Hlavná 978 15.5., 27.5., 8.6., 
Centrum, Vajanského 909/2 20.5., 10.6.,
Dr. MAX – Tesco, Drevená 762 12.5., 28.5., 9.6.,
Felicita, Hodská 373/38 10.5., 25.5., 3.6., 
Lekáreň Sv. Lukáša, Hodská 373/38 11.5., 19.5., 24.5., 1.6., 6.6., 
Moderna, Šafárikova 1531 14.5., 16.5., 26.5., 7.6., 
Klokner, Hodská 385 17.5., 18.5., 30.5., 31.5., 4.6.,
Lekáreň Sv. Martina, Mierová 2365 22.5., 5.6.,
Medicana, Poštová 1599 21.5., 29.5., 
Lekáreň SUN PHARMA, Kaufland 13.5., 23.5., 2.6.

Osobnosti Galanty

Dňa 17. apríla 2009 sa v Mest-
skom kultúrnom stredisku 

v Galante opäť uskutočnila okres-
ná prehliadka detskej dramatickej 
tvorivosti. Pod názvom Malé di-
vadelné dosky ju pripravilo Ga-
lantské osvetové stredisko, ktoré 
tak umožnilo prezentáciu a podpo-
ru nadaných a talentovaných detí 
a zároveň poskytlo priestor na roz-
víjanie prvých kontaktov detí s di-
vadelným umením. 

Predstavenia boli určené deťom 
I. stupňa základných škôl a hlav-
nými aktérmi scénok boli deti 
z detských divadelných súborov – 
Šípky zo Šoporne a Za šecki drob-
né z Galanty. Prvé sa predstavili 
Šípky zo Šoporne. Kolektív detí zo 
Základnej školy v Šoporni vedie 
Mária Pallesichová, ktorá je záro-

veň i režisérkou troch odohraných 
scénok s názvom Škola, Návšteva 
a V lese. 

Po deťoch zo súboru Šípky pri-
vítalo obecenstvo členov súbo-
ru „Za šecki drobné“. Súbor pra-
cuje pri Galantskom osvetovom 
stredisku v Galante, pod vede-
ním Ing. Viery Ralíkovej. Súbor 
má na konte veľa úspechov, me-
dzi ktoré určite patria aj ocenenia 
z krajských a celoslovenských sú-
ťaží. Ich hra má názov Poštárska 
rozprávka podľa rovnomennej kni-
hy Karla Čapka a rozpráva o ta-
jomstvách poštových obálok.

Súbory povzbudzovali z obe-
censtva deti zo Základných škôl 
Gejzu Dusíka a zo Sídliska SNP 
v Galante.

Ivana Balušíková

Malé divadelné dosky 2009

Narodili sa: 
Daria Kiac, Viktória Sofia Bartošová, Sofia Patajová, Ta-
mara Lanczová, Dárius Tóth, Jázmin Lilla Vanicsek, Vik-
tória Rigóová.

Uzavreli manželstvo:
Boris Červeňanský – Andrea Tušková.

Opustili nás: 
Jozef Deák (89 roč.), Juliana Blazseková, rod. Zsilleová (88), 
Pavel Litavský (66), Štefan Aibek (51), František Gyevát (86), 
Vladimír Stranovský (66), Ružena Záturová, rod. Maťašovská 
(86), František Sedlák (88), Magdaléna Foltínová, rod.Kopoldová 
(89), Tibor Vrabec (61), Ľudovít Glofák (72), Milan Szabó (51).

Prihláste deti
Do športovej triedy
Základná škola Sídlisko SNP 

1415/49 v Galante v dňoch 19. 
– 20. 5. 2009 v čase od 8.00 – 12.00 
hod. uskutoční výber žiakov 4. roč-
níka do športovej triedy 5. ročníka 
pre školský rok 2009/2010. Športo-
vé triedy sa špecializujú na atletiku. 
Atletika – kráľovná športu očakáva 
mladých nadšencov pre tento druh 
športu. Záujemcovia musia spĺňať 
tieto kritériá: – dobrý zdravotný stav, 
– záujem o všestranný pohyb a atle-
tiku, – dobré vyučovacie výsledky. 
Žiaci si prinesú so sebou cvičebný 
úbor a športovú obuv. Budú testova-
ní z týchto disciplín: – skok do diaľ-
ky, hod plnou loptou, beh na 50 m, 
12 minútový beh. Školský vzdeláva-
cí program má názov: CITIUS-AL-
TIUS-FORTIUS. Tešíme sa na va-
šu účasť.

Pozvánka na Mafstory 1

V nemenovanom mestečku žije 
mafiánska rodinka – klan Mol-

nárovcov. A hoci sú zvyknutí všetko 
riešiť silou, ich snaha „zlepšovať sa“ 
je čarovná a vtipná. Príbehy Maf-
story ponúkajú divákom obrázky zo 
života slovenskej mafie plné smieš-
nych situácií a drsných bonmotov, 
ktoré nikoho nešetria. Aj v novej 
sezóne čakajú na Molnárovcov ne-
predvídateľné nástrahy každodenné-
ho mafiánskeho života. Ako to všet-
ko dopadne sa dozviete dňa 14. mája 
2009 o 19.00 hod. v estrádnej sále 
MsKS Galanta. Galantskému publi-
ku sa predstaví Igor Adamec, Peter 
Batthyany, Peter Sklár a Martin Va-
nek. 	 (Ban)

Smútočná spomienka na Eriku
Bolestná rana sa v srdci nehojí
Keď nás opustí človek najdrahší
„naše dieťa“.
Uplynul rok odo dňa, keď dotĺklo srdiečko našej draho-

milovanej dcérky ERIKY CHUDEJ, ktorú nám krutý osud 
vzal v jej 22 rokoch. Kto ste ju poznali, venujte jej prosím 
tichú spomienku. 	 Smútiaca mamička, otecko a brat

Smútočná spomienka
Dňa 2. 5. 2009 uplynie sedem rokov, čo nás náhle 

a navždy opustil drahý manžel, otec, starý otec LADI-
SLAV VÍZVÁRY. Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte 
mu tichú spomienku.

Smútiaca rodina

Poďakovanie
Bolestivá rana v srdci sa nehojí, keď navždy odíde blízky 

človek. Najsmutnejším dňom nášho života bol 15. apríl 2009, 
keď vo veku 50 rokov nás náhle opustil milovaný syn, otec 
a starý otec „Miko“ Milan Szabo.

Touto cestou sa chceme poďakovať za kvetinové da-
ry a za slová útechy všetkým priateľom, celému kolektívu 
z JASPLASTIK-u a všetkým známym. Naša vďaka patrí lekárom a zdravot-
níckemu personálu ortopedického oddelenia a ODCH nemocnice sv.Lukáša, 
hlavne MUDr. Džodlovej a MUDr. Blažekovej a sestričke Anetke.

Srdečná vďaka. Smútiaca rodina Szabová


